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Collane 

in distribuzione nazionale
Letteratura e cultura



“Autografo”
Rivista semestrale di letteratura fondata da Maria Corti
Direttori Giuseppe Antonelli, Mauro Bignamini, 
Maria Antonietta Grignani e Gianfranca Lavezzi 
Classe Anvur: A

ULTIMI NUMERI
o “Autografo” 69. Prospettive
su una “meta mobile” 
Il quinto evangelio di Mario Pomilio
a cura di F. Francucci e T. Pomilio, 
pp. 164, isbn 978-88-6857-545-8, euro 20 

o “Autografo” 68. Sul confine dei carteggi di carta
Lettere letterate 1931-1996
a cura di G. Antonelli e G. Panizza, 
pp. 248, isbn 978-88-6857-520-5, euro 20

o “Autografo” 67. Corpo a corpo
Traduzioni poetiche e poeti traduttori
a cura di P. Benzoni, pp. 168, isbn 978-88-6857-469-7, euro 20 
o ]“Autografo” 66. Scritture della realtà
a cura di M. Bignamini, pp. 160, isbn 978-88-6857-439-0, euro 20 

NUMERI DISPONIBILI
o ]“Autografo” 65. Azionisti e scrittura tra memoria e narrazione
a cura di G. Lavezzi e G. Panizza, pp. 224, isbn 978-88-6857-395-9, euro 20 
o ]“Autografo” 64. Le carte in gioco. Contributi di varia filologia
a cura di P. Benzoni, pp. 192, isbn 978-88-6857-371-3, euro 20
o ]“Autografo” 63. Metodi a confronto. Tra storia della lingua e filologia
a cura di A. Cicchella, A. Longoni e M. Quaglino
pp. 200, isbn 978-88-6857-338-6, euro 20
o ]“Autografo” 62. Marcello Venturi tra letteratura e storia
a cura di C. Martignoni, pp. 208, isbn 978-88-6857-329-4, euro 20
o “Autografo” 61. Fra realtà e linguaggi nell’opera di Pasolini
a cura di M. Cazzato e M. Quinto, pp. 192, isbn 978-88-6857-258-7, euro 20
o ]“Autografo” 60. Tradurre i classici
a cura di C. Martignoni, pp. 184, isbn 978-88-6857-245-7, euro 20
o ]“Autografo” 59. Scrivere/riscrivere. Da Rousseau a Scabia
a cura di P. Benzoni e G.B. Boccardo, pp. 248, isbn 978-88-6857-181-8, euro 20
o “Autografo” 58. Natalia Ginzburg
a cura di M.A. Grignani e D. Scarpa, pp. 208, isbn 978-88-6857-155-9, euro 20 
o ]“Autografo” 57. Sistemi in movimento. 
Avantesto e varianti dal laboratorio d’autore al laboratorio critico
pp. 224, isbn 978-88-6857-132-0, euro 20 
o ]“Autografo” 56. Traduzione e poesia in Luciano Erba
a cura di M.A. Grignani e A. Longoni, pp. 136, isbn 978-88-6857-121-4, euro 20
o ]“Autografo” 55. In casa e fuori di casa. Documenti di letteratura italiana
pp. 168, isbn 978-88-6857-113-9, euro 20
o “Autografo” 54. Luigi Meneghello: trapianti e interazioni linguistiche
a cura di C. Demuru e A. Gallia, pp. 180, isbn 978-88-6857-089-7, euro 20
o ]“Autografo” 53. Filologia, critica, linguistica
a cura di G. Lavezzi e C. Riccardi, pp. 196, isbn 978-88-6857-047-7, euro 20
o ]“Autografo” 52. Traduzione e Novecento
a cura di M.A. Grignani e A. Longoni, pp. 200, isbn 978-88-6857-026-2, euro 20
o ]“Autografo” 51. Teatro, narrativa, critica
a cura di G. Lavezzi e G. Polimeni, pp. 228, isbn 978-88-8212-971-2, euro 20
o ]“Autografo” 50. Novissimi (e dintorni) tra due sponde
a cura di M.A. Grignani e F. Milone, pp. 224, isbn 978-88-8212-937-8, euro 20
o ]“Autografo” 49. Le linee gotiche di Ottieri. Percorsi testuali
pp. 184, isbn 978-88-8212-896-8, euro 20
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“Microprovincia”
Rivista annuale di letteratura
Direttore Franco Esposito

NOVITÀ
o ]“Microprovincia”, 56 (2023)
Coltivare fuori di parole. 30 anni di editoria 
di Interlinea
con testi di E. Borgna, C. Carena, S. Vassalli e altri
pp. 160, isbn 978-88-6857-481-9, euro 25

ULTIMI NUMERI DISPONIBILI
o ]“Microprovincia” 55 (2020-2021) 
Letteratura di frontiera. Autori ossolani
Contini, Ramella Bagneri, Mazzi
nuova serie, pp. 148, isbn 978-88-6857-440-6, euro 25 

o ]“Microprovincia” 54 (2018-2019)
Eugenio Borgna. Curare con la parola
nuova serie, pp. 160, isbn 978-88-6857-302-7, euro 25
o ]“Microprovincia” 53 (2015-2017)
Enrico Emanuelli tra letteratura 
e giornalismo. Omaggio a 50 anni dalla morte 
nuova serie, pp. 160, isbn 978-88-6857-134-4, euro 25
o ]“Microprovincia” 51-52 (2013-2014)
Mario Soldati tra luoghi e memoria. Inediti, 
testimonianze, studi e immagini 
nuova serie, pp. 200, isbn 978-88-8212-941-5, euro 25
o ]“Microprovincia” 50 (2012). Sulla poesia di 
Sandro Sinigaglia 
nuova serie, pp. 240, isbn 978-88-8212-884-5, euro 25
o ]“Microprovincia” 49 (2011)
La parola e le storie in Sebastiano Vassalli 
nuova serie, pp. 224, isbn 978-88-8212-827-2, euro 25

“Novarien.”
Rivista annuale di storia 
Direttore Giancarlo Andenna 

ULTIMI NUMERI DISPONIBILI
o ]“Novarien.”, 51 (2021-2022)
Il cattolicesimo liberale di Achille Marazza
pp. 200, isbn 978-88-6857-489-5, euro 30 
o ]“Novarien.”, 50 (2020)
Pellegrini in terra novarese. Un’antologia di testi di Dorino Tuniz
pp. 168, isbn 978-88-6857-359-1, euro 30
o ]“Novarien.”, 48-49 (2019)
Il Duomo di Novara: 150 anni di storia
pp. 232, isbn 978-88-6857-311-9, euro 30
o ]“Novarien.”, 47 (2018)
Mezzo secolo di studi novaresi
pp. 192, isbn 978-88-6857-169-6, euro 30
o ]“Novarien.”, 46 (2017)
La coscienza pastorale di un vescovo novarese. Carlo Bascapè
pp. 256, isbn 978-88-6857-135-1, euro 30
o ]“Novarien.”, 45 (2016)
Sant’Antonio Abate in diocesi di Novara 
pp. 240, isbn 978-88-6857-114-6, euro 30 
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“Nuova corrente”
Rivista semestrale di critica letteraria e filosofia 
Direttore Stefano Verdino. Classe Anvur: A

NOVITÀ
o “Nuova corrente” 171
L’Italia di Baudelaire
a cura di A. Schellino
pp. 160 c., ISBN 978-88-6857-509-0, euro 22 

o “Nuova corrente” 170
Milo de Angelis
a cura di M. Natale e S. Verdino
pp. 168, ISBN 978-88-6857-530-4, euro 22 

ULTIMI NUMERI
o ]“Nuova corrente” 169. «Leggi parole di un tempo scomparso»
Juan Rodolfo Wilcock
a cura di A. Gialloreto e S. Tieri, pp. 416, isbn 978-88-6857-449-9, euro 22 
o ]“Nuova corrente” 168. Le metamorfosi di Dante
a cura di G.B. Boccardo e S. Verdino, pp. 192, isbn 978-88-6857-444-4, euro 22
o ]“Nuova corrente” 167. Romanzo e storia. Prospettive contemporanee
a cura di L. Villa, pp. 160, isbn 978-88-6857-420-8, euro 22 
o ]“Nuova corrente” 166
Celan. Voci, incontri e silenzi nello spazio della poesia
a cura di F. Camera, pp. 152, isbn 978-88-6857-381-2, euro 22 
o ]“Nuova corrente” 165. Best seller dimenticati. L’Ottocento italiano
a cura di S. Verdino, pp. 144, isbn 978-88-6857-356-0, euro 22 
o ]“Nuova corrente” 164. Non solo narrare
Romanzo e riflessione filosofica nel secolo XXI
a cura di L. Villa, pp. 128, isbn 978-88-6857-318-8, euro 22 
o ]“Nuova corrente” 163. Narrazioni della fine
L’apocalisse nella letteratura italiana fra XX e XXI secolo
a cura di A. Baldacci, A. Porczyk, T. Skocki, pp. 160, isbn 978-88-6857-291-4, euro 22 
o ]“Nuova corrente” 162. Racconti di una vita
La narrazione biografica breve nella tradizione contemporanea
a cura di G. Raccis e D. Sinfonico, pp. 160, isbn 978-88-6857-232-7, euro 22
o ]“Nuova corrente” 161. «Ogni gloria e misura sconvolgendo»
Studi sulla poesia di Fernanda Romagnoli
a cura di G. Bongiorno, L. Toppan e A. Zorat, pp. 232, isbn 978-88-6857-206-8, euro 22
o ]“Nuova corrente” 160. Collezione visibile. Poesia italiana 2000-2009
a cura di S. Fioravanti, pp. 176, isbn 978-88-6857-160-3, euro 22
o ]“Nuova corrente” 159. Il postumano realizzato 
Orizzonti di possibilità e sfide per il nostro tempo
a cura di A. Pirni, pp. 176, isbn 978-88-6857-144-3, euro 22 
o ]“Nuova corrente” 158. Narrative europee 2000-2015
a cura di S. Verdino e L. Villa, pp. 176, isbn 978-88-6857-117-7, euro 22 
o ]“Nuova corrente” 157. Il racconto italiano. Tra forma chiusa e precarietà
a cura di G. Raccis e D. Sinfonico, pp. 160, isbn 978-88-6857-095-8, euro 25
o “Nuova corrente” 156. Scritture ibridate
a cura di E. Bricco, pp. 200, isbn 978-88-6857-081-1, euro 25
o “Nuova corrente” 155. Censura/Scrittura. Percorsi dall’800 a oggi
a cura di S. Verdino e L. Villa, pp. 152, isbn 978-88-6857-050-7, euro 25
o “Nuova corrente” 154. Expo. Saggi e antologia
a cura di S. Verdino e L. Villa, pp. 176, isbn 978-88-6857-025-5, euro 25
o ]“Nuova corrente” 153. Visti da fuori. La poesia italiana oggi in Europa
a cura di D. Sinfonico e S. Verdino, pp. 136, isbn 978-88-8212-966-8, euro 25 
o ]“Nuova corrente” 152. Filosofia: una guida per la vita? 
a cura di P. Fiorato, S. Mele e E. Tacchella, pp. 184, isbn 978-88-8212-936-1, euro 28
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“Quaderni borromaici”
Rivista annuale dell’Associazione Alunni 
dell’Almo Collegio Borromeo di Pavia 
Direttore Giorgio Mariani

o ]“Quaderni borromaici” 1
pp. 176, isbn 978-88-6857-000-2, euro 15
o ]“Quaderni borromaici” 2
pp. 184, isbn 978-88-6857-001-9, euro 15
o ]“Quaderni borromaici” 3
pp. 256, isbn 978-88-6857-009-5, euro 15
o ]“Quaderni borromaici” 4
pp. 176, isbn 978-88-6857-125-2, euro 15
o ]“Quaderni borromaici” 5
pp. 240, isbn 978-88-6857-175-7, euro 15
o ]“Quaderni borromaici” 6
pp. 272, isbn 978-88-6857-288-4, euro 15
o ]“Quaderni borromaici” 7
pp. 200, isbn 978-88-6857-336-2, euro 15
o ]“Quaderni borromaici” 8
pp. 232, isbn 978-88-6857-403-1, euro 15
o ]“Quaderni borromaici” 9
pp. 232, isbn 978-88-6857-464-2, euro 15 
o ]“Quaderni borromaici” 10
pp. 256, isbn 978-88-6857-538-0, euro 15

“Quaderni montaliani”
Annuario
Redazione: Andrea Aveto, Francesca Castellano, Franco Contorbia, Gianfranca Lavezzi, Simone 
Magherini, Anna Nozzoli, Paolo Senna, Stefano Verdino. Direttore responsabile: Roberto Cicala. 
Comitato internazionale: Jonathan Galassi (New York), Christian Genetelli (Friburgo), Marco Son-
zogni (New Zealand), Rebecca West (Chicago)

o “Quaderni montaliani” 1
pp. 240, isbn 978-88-6857-400-0, euro 25

o “Quaderni montaliani” 2
pp. 288, isbn 978-88-6857-472-7, euro 25

IN USCITA
o “Quaderni montaliani” 3
pp. 164, isbn 978-88-6857-577-1, euro 25

“Ziχu”
Rivista di studi sulla cultura celtica di Golasecca 
Direttore Mauro Squarzanti

NOVITÀ
o ]“Ziχu” V (2021-2022). Studi sulla cultura celtica di Golasecca
pp. 208, isbn 978-88-6857-537-3, euro 25

ULTIMI NUMERI
o ]“Ziχu” IV (2020-2021). Studi sulla cultura celtica di Golasecca
pp. 152, isbn 978-88-6857-432-1, euro 25 

o ]“Ziχu” III (2019-2020). Studi sulla cultura celtica di Golasecca
pp. 92, isbn 978-88-6857-280-8, euro 25

ABBONAMENTI: 0321 1992282, edizioni@interlinea.com
EDIZIONE DIGITALE: www.torrossa.it
REFEREE. Le riviste e le collane edite da Interlinea hanno comitati scientifici in Italia 
e all’estero per i referee secondo i criteri di valutazione accademica Anvur
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“Biblioteca”
“Biblioteca del Centro Novarese di Studi Letterari”: 
collana di letteratura italiana dell’800 e ’900 (formato 13×21) 

ULTIME USCITE
o Walter Fochesato, Raccontare la guerra.
I libri per bambini e ragazzi che bisogna conoscere
pp. 312, isbn 978-88-6857-434-5, euro 22
o Ernesto Ragazzoni, Elegia del verme solitario 
e altre poesie scapigliate
con un testo di S. Vassalli, a cura di C. Bermani, 
pp. 144, isbn 978-88-6857-074-3, euro 18

IN USCITA
o Michele Carini, Strategie testuali dell’umorismo 
nelle «Confessioni d’un Italiano» 
Studio di forme e contenuti
pp. 160, isbn 978-88-6857-494-9, euro 18
o Carla Riccardi, Verga è il verismo 
pp. 224, isbn 978-88-6857-468-0, euro 20

IN COLLANA
o Clara Allasia, Balocchi di carta. Percorsi di letteratura per ragazzi
pp. 208, isbn 978-88-6857-322-5, euro 20 
o Clara Allasia, «La testa in tempesta». Sanguineti e le distrazioni di un chierico
pp. 144, isbn 978-88-6857-124-5, euro 15
o Giusi Baldissone, Le muse di Montale. Occasioni femminili nella poesia montaliana
pp. 120, isbn 978-88-8212-943-9, euro 15
o ]Giusi Baldissone, Gli occhi della letteratura. Miti, figure, generi
pres. di G. Bárberi Squarotti, pp. 228, isbn 978-88-8212-167-9, euro 20,66
o ]Sonia Berti, Ivonne Mariani, Il codice dei colori nella poesia di Montale
saggio di D. Marchi e nota di M.L. Spaziani, pp. 112, isbn 978-88-8212-130-3, euro 15,49 
o ]Simona Bertini, Marinetti e le “eroiche serate”
con antologia e iconografia, pres. di G. Baldissone, pp. 208, isbn 978-88-8212-187-7, euro 20
o ]Giorgio Bertone, Open blog. Che fare della letteratura nell’era del globale 
pp. 144, isbn 978-88-8212-861-6, euro 20
o ]Daniela Bisagno, L’orma dell’angelo. Saggio sulla poesia di Cesare Viviani
con bibliografia critica, pres. di E. Gioanola, pp. 160, isbn 978-88-8212-733-6, euro 16
o Pino Boero, Il cavallo a dondolo e l’infinito. Temi e autori
di letteratura per l’infanzia, pp. 136, isbn 978-88-8212-416-8, euro 20
o Franco Buffoni, Con il testo a fronte. Indagine sul tradurre e l’essere tradotti
nuova edizione accresciuta, pp. 320, isbn 978-88-6857-070-5, euro 20
o Manlio Cancogni, Il racconto più lungo. Storia della mia vita 
conversazione con G. Capecchi, pp. 176, isbn 978-88-8212-961-3, euro 15 (in esaur.)
o ]Carlo Dionisotti: la vita, gli studi, il pensiero di un letterato del Novecento
pp. 120, isbn 978-88-8212-715-2, euro 15
o ]«Con la violenza, la pietà». Poesia e Resistenza
antologia di testi con un saggio di F. Fortini, pp. 112, isbn 978-88-86121-56-9, euro 9,30
o Anna Maria D’Ambrosio, Vergine luna. Il tu nella poesia e nella preghiera
pp. 152, isbn 978-88-6857-332-4, euro 20
o Roberto Denti, Le fiabe sono vere. Note su storie e libri non solo per bambini
pp. 112, isbn 978-88-8212-963-7, euro 15
o Gian Carlo Ferretti, Il marchio dell’editore 
Libri e carte, incontri e casi letterari, pp. 384, isbn 978-88-6857-257-0, euro 20
o Gian Carlo Ferretti, L’altra Italia del “Politecnico” di Vittorini
attraverso la posta dei lettori, pp. 116, isbn 978-88-6857-422-2, euro 15 
o Gian Carlo Ferretti, Pasolini personaggio 
Un grande autore tra scandalo, persecuzione e successo
pp. 200, isbn 978-88-6857-426-0, euro 18
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o Rossella Frollà, Il segno della parola. Poeti italiani contemporanei
pp. 304, isbn 978-88-8212-874-6, euro 20
o ]Grossi, Rovani, Biffi, Prineide, con un testo di L. Sciascia 
a cura di U. Gualdoni, pp. 128, isbn 978-88-86121-80-4, euro 9,30 (in esaur.)
o ]Giorgia Guerra, Maria Corti: voci, canti e catasti
con bibliografia e antologia della critica a cura di C. Nesi e iconografia
pp. 160, isbn 978-88-8212-244-7, euro 15,49 (in esaur.)
o Fanuel Hanán Díaz, Visti da lontano. 
Un diario di lettura dal Sudamerica su autori italiani per ragazzi 
pp. 64, isbn 978-88-6857-034-7, euro 12
o ]Il sacro nella poesia contemporanea
con un saggio di M. Luzi, a cura di G. Ladolfi e M. Merlin
pp. 104, isbn 978-88-8212-217-1, euro 12,91 (in esaur.)
o Livio Garzanti, Una vita con i libri. Appunti, ricordi e interviste
a cura di L.M. Garzanti intervistata da P. Di Stefano, nota di G.C. Ferretti
pp. 168, isbn 978-88-6857-387-4, euro 18 
o ]Gian Pietro Lucini, Il verso libero, anastatica dell’ed. 1908
a cura di P.L. Ferro, pp. XXXVIII + 712, isbn 978-88-8212-508-0, euro 30
o ]Magia di un romanzo. Il fu Mattia Pascal prima e dopo
a cura di P. Frassica, pp. 274, isbn 978-88-8212-518-9, euro 15 (in esaur.)
o ]Angelo Marchese, Manzoni in Purgatorio
a cura di C. Freni, pp. 176, isbn 978-88-8212-616-2, euro 15
o ]Pier Vincenzo Mengaldo, Giuseppe Zaccaria
Lingua e stile nell’Ottocento italiano: due saggi
pp. 64, isbn 978-88-8212-222-5, euro 10,33 (in esaur.)
o ]Marco Merlin, Poeti nel limbo. Studio sulla generazione perduta 
e sulla fine della tradizione, pp. 320, isbn 978-88-8212-485-4, euro 20
o Laura Nay, Dell’io prigioniero. Pirandello, Levi, Berto, Sanguineti 
pp. 204, isbn 978-88-6857-323-2, euro 20
o ]Enrico Palandri, La deriva romantica. 
Ipotesi sulla letteratura e sulla scrittura, pp. 132, isbn 978-88-8212-366-6, euro 15
o Francesca Puliafito, Un mosaico di fonti. 
Cento anni: la storia secondo Rovani, pp. 228, isbn 978-88-6857-321-8, euro 20
o Carla Riccardi, Milano Europa. Sette capitoli sull’800 tra letteratura e storia
pp. 172, isbn 978-88-6857-143-6, euro 22 
o Carla Riccardi, Montale dietro le quinte.
Fonti e poesie dagli Ossi alla Bufera, pp. 184, isbn 978-88-8212-954-5, euro 20
o ]Salvatore Quasimodo nel vento del Mediterraneo
a cura di P. Frassica, pp. 160, isbn 978-88-8212-340-6, euro 20 (in esaur.)
o Rodari. Le parole animate
a cura di R. Cicala e A. Lavatelli, pp. 224, isbn 978-88-6857-330-0, euro 15
o Giovanni Tesio, La luce delle parole, pp. 332, isbn 978-88-6857-328-7, euro 25
o Giovanni Tesio, Primo Levi: ancora qualcosa da dire
pp. 160, isbn 978-88-6857-156-6, euro 18 
o Giovanni Tesio, Primo Levi. Il laboratorio della coscienza
pp. 248, isbn 978-88-6857-414-7, euro 20
o ]Un maestro della letteratura. Carlo Dionisotti tra storia e filologia (1908-1998)
a cura di R. Cicala e M. Ferrari, pp. 184, isbn 978-88-8212-653-7, euro 20 (in esaur.)
o Sebastiano Vassalli, Maestri e no. Dodici incontri tra vita e letteratura 
pp. 120, isbn 978-88-8212-800-5, euro 18
o Sebastiano Vassalli, Giovanni Tesio, Un nulla pieno di storie 
Ricordi e considerazioni di un viaggiatore nel tempo
pp. 152, isbn 978-88-6857-446-8, euro 15
o ]Stefano Verdino, Genova reazionaria. 
Una storia culturale della Restaurazione, pp. 196, isbn 978-88-8212-868-5, euro 20
o ]Giuseppe Zaccaria, Reduce dall’amore e dalla morte. 
Un Gozzano alle soglie del postmoderno
presentazione di P. Mauri, pp. 208, isbn 978-88-8212-710-7, euro 20
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“Biblioteca di Autografo”
Collana di inediti e rari fondata da Maria Corti 
a cura del Centro sulla Tradizione Manoscritta
dell’Università di Pavia (formato 13×21) 

NOVITÀ
o Luciano Erba, L’ippopotamo
Edizione commentata
a cura di S. Fioravanti, presentazione di R. Cicala
pp. 208, isbn 978-88-6857-383-6, euro 20 

o Gli strumenti di Ulisse
Esplorazioni di Maria Corti
a cura di Mauro Bignamini e Gianfranca Lavezzi
pp. 216, isbn 978-88-6857-554-0, euro 20 

o ]Voci e sottovoci per Maria Corti
a cura di G. Lavezzi e A. Stella
con tavole di P. Pedeferri e L. Pescador
pp. 68, isbn 978-88-6857-458-1, euro 14

o William Shakespeare, Giulio Cesare
Nella traduzione di Eugenio Montale
a cura di Luca Carlo Rossi
pp. 212, isbn 978-88-6857-542-7, euro 18

IN COLLANA
o ]Mariarosa Bricchi
Manganelli e la menzogna. Notizie su Hilarotragoedia
pp. 112, isbn 978-88-8212-306-2, euro 15
o ]Maria Corti, Un ponte tra latino e italiano
presentazione di A. Stella, pp. 64, isbn 978-88-8212-350-5, euro 10
o Carlo Dossi, Campionario
a cura di B. Rodà, pp. 208, isbn 978-88-6857-062-0, euro 20
o ]Alfonso Gatto, Viaggio per l’Italia all’insegna dell’“Unità”
a cura di R. Vetrugno, presentazione di M.A. Grignani
pp. 128, isbn 978-88-8212-754-1, euro 15
o ]Maria Antonietta Grignani
La costanza della ragione, pp. 192, isbn 978-88-8212-338-3, euro 20 
o ]Guido Morselli: i percorsi sommersi. Inediti, immagini, documenti
a cura di E. Borsa e S. D’Arienzo, presentazione di A. Stella
pp. VIII+192, isbn 978-88-8212-166-2, euro 15,49 (in esaur.)
o ]Le carte di Eugenio Montale negli archivi italiani
a cura di G. Lavezzi, pp. 356, isbn 978-88-6857-354-6, euro 20
o ]Jurij M. Lotman, Non-memorie
traduzione e cura di S. Burini e A. Niero, presentazione di M. Corti
pp. 128, isbn 978-88-8212-255-3, euro 15,49 (in esaur.)
o Maestria e apprendistato. 
Per i cinquant’anni dei Piccoli maestri di Luigi Meneghello
a cura di F. Caputo, introduzione di B. Falcetto
pp. 272, isbn 978-88-6857-136-8, euro 20
o ]Clelia Martignoni, Elisabetta Cammarata, Cinzia Lucchelli
La scrittura infinita di Alberto Arbasino
pp. 128, isbn 978-88-8212-173-0, euro 15,49 
o ]Eugenio Montale, Poesia travestita
a cura di M. Corti e M.A. Terzoli, pp. 80, isbn 978-88-8212-211-9, euro 15,49 
o ]Roberto Rebora, Della voce umana e poesie inedite 
a cura di N. Trotta, pref. di R. Lollo, pp. 96, isbn 978-88-8212-128-0, euro 9,30 (in esaur.)
o Tra le parole della «virtù senza nome». 
La ricerca di Luigi Meneghello
con iconografia, a cura di F. Caputo, pp. 288, isbn 978-88-8212-824-1, euro 20
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“Biblioteca letteraria 
dell’Italia unita”
A cura del Centro di ricerca “Letteratura e cultura dell’Italia unita” 
dell’Università Cattolica di Milano diretta da Giuseppe Langella, 
Francesco Mattesini e Enrico Elli (formato 13×21) 

NOVITÀ
o ]Il «guazzabuglio del cuore umano» 
In ricordo di padre Francesco Mattesini
pp. 160, 978-88-6857-555-7, euro 20
o Inseguo il colpo d’ala. Studi sulla modernità 
letteraria in onore di Giuseppe Langella
a cura di A. Carli e D. Savio, pp. XVI+288
isbn 978-88-6857-491-8, euro 20
o Liborio Pietro Barbarino, Pavese diverso. 
Incanto e racconto dai Mari alla Luna
pp. 152, 978-88-6857-526-7, euro 20

IN COLLANA
o Al cuore della realtà. 
Eugenio Corti scultore di parole
a cura di E. Landoni, pp. 144, 978-88-6857-115-3, euro 15
o Cesare Angelini, Gianfranco Contini 
Critica e carità. Lettere (1934-1965)
a cura di G. Mussini, con la collaborazione di F. Maggi
pres. di C. Carena, pp. 112, isbn 978-88-6857-384-3, euro 12
o ]A verità condusse poesia. Per una rilettura di Clemente Rebora
a cura di R. Cicala e G. Langella, testim. di A. Riboldi, pp. 328, isbn 978-88-8212-639-1, euro 25
o ]Piero Bargellini, Carlo Betocchi, Lettere (1920-1979)
a cura di M.C. Tarsi, pp. 292, 978-88-8212-502-8, euro 20
o ]Enrico Elli, Un’idea di canone. Foscolo, Carducci, Pascoli
pp. 192, isbn 978-88-8212-561-5, euro 15 (in esaur.)
o ]Pierantonio Frare, Il potere della parola. 
Dante, Manzoni, Primo Levi, pp. 160, isbn 978-88-8212-740-4, euro 18 (DIGIT)
o Stefano Giovannuzzi, Amelia Rosselli: biografia e poesia
pp. 200, isbn 978-88-6857-112-2, euro 20
o Giuseppe Pontiggia. Investigare il mondo
a cura di A. Cadioli, G. Langella, D. Marcheschi, G. Ruozzi
pp. 168, isbn 978-88-6857-019-4, euro 18
o ]Arturo Graf, Confessioni di un maestro
a cura di S. Signorini, pp. 200, isbn 978-88-8212-337-6, euro 15 (in esaur.)
o ]Giuseppe Langella, Amor di patria. Manzoni e altra letteratura del Risorgimento
pp. 292, isbn 978-88-8212-544-8, euro 20
o ]«Liberi non sarem se non siam uni». Il sogno e la costruzione dell’Italia
a cura di G. Langella, pp. 184, isbn 978-88-8212-839-5, euro 18
o ]L’interrogazione infinita. Roberto Sanesi poeta (in esaur.)
a cura di G. Langella, postfazione di G. Raboni, pp. 296, isbn 978-88-8212-403-8, euro 20
o ]Mario Luzi oggi, a cura di U. Motta, pp. 212, isbn 978-88-8212-631-5, euro 15 
o «Odisseico peregrinare». L’opera letteraria di Giancarlo Buzzi
a cura di S. Cavalli, pp. 200, 978-88-6857-140-5, euro 18
o ]Silvio Ramat, I passi della poesia. Argomenti da un secolo finito
pp. 248, isbn 978-88-8212-356-7, euro 20 
o ]Clemente Rebora, Vanni Scheiwiller, Passione e poesia. Lettere (1954-1957) 
a cura di G. Mussini, pp. 144, isbn 978-88-8212-838-8, euro 20
o ]Elena Rondena, La letteratura concentrazionaria. Opere di autori italiani 
deportati sotto il nazifascismo, pp. 292, isbn 978-88-8212-898-2, euro 20
o ]Davide Savio, Il carnevale dei morti. Sconciature e danze macabre 
nella narrativa di Luigi Pirandello, pp. 200, isbn 978-88-8212-887-6, euro 20 (in esaur.)
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o Davide Savio, Il mondo si legge all’incontrario.
La materia cavalleresca nel Novecento, pp. 248, isbn 978-88-6857-334-8, euro 20 
o Una macchina per pensare. 
Giampiero Neri prima e dopo Teatro naturale
a cura di D. Savio, pp. 120, 978-88-6857-174-0, euro 15 
o ]Paolo Zoboli, Linea ligure. Sbarbaro Montale Caproni
pp. 296, isbn 978-88-8212-562-2, euro 15 (in esaur.)
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“Biblioteca di narrativa”
Collana di narrativa moderna e contemporanea (formato 13×21) 

ULTIME USCITE
o Carlo Castellaneta, Le anime di Milano 
con un ricordo di I. Bossi Fedrigotti
e una nota di E. Paccagnini, a cura di M.M. Fort
pp. 160, isbn 978-88-6857-386-7, euro 15 
o Giuseppe Curonici
La donna che parlava lentamente 
pp. 200, isbn 978-88-6857-445-1, euro 20 
o Laura Pariani, Nicola Fantini
Gli incanti dell’isola
Guida letteraria all’isola di San Giulio sul lago d’Orta
pp. 64, isbn 978-88-6857-460-4, euro 14 
o Marco Scardigli, Dada
Il mistero dei topi di teatro
pp. 272, isbn 978-88-6857-480-2, euro 18 

NUOVE EDIZIONI
o Dante Graziosi, Una Topolino amaranto
Ricordi di un medico degli animali
edizione del trentennale con testi inediti
pp. 208, isbn 978-88-6857-456-7, euro 16
o Laura Mancinelli, La lunga notte di Exilles
pp. 144, isbn 978-88-6857-454-3, euro 16
o Benito Mazzi, Nel sole zingaro. Storie di contrabbandieri
pp. 144, isbn 978-88-6857-457-4, euro 16

IN COLLANA
o ]Giuseppe Bonazzi, Prima dell’alba
Racconti di guerra e di amore
presentazione di G. Baldissone
pp. 208, isbn 978-88-8212-673-5, euro 18
o Carlo Castellaneta, Viaggio col padre
a cura di E. Paccagnini, pp. 212, isbn 978-88-6857-244-0, euro 15
o Carlo Castellaneta, Notti e nebbie
pp. 240, isbn 978-88-6857-163-4, euro 15
o Enrico Castelnuovo, I Moncalvo
a cura di G. Romani, con una nota di A. Cavaglion
pp. 244, isbn 978-88-6857-264-8 euro 15
o María Josefina Cerutti, Vino amaro. 
Una storia di emigrazione e dittatura
introduzione di G.A. Cerutti, pp. 196, isbn 978-88-6857-241-9 euro 15
o ]Giuseppe Curonici, L’incendio della Montagna Blu
Il quadro perduto di Cézanne, pp. 224, isbn 978-88-8212-798-5, euro 18
o ]Giuseppe Curonici, Nell’isola distante
pp. 192, isbn 978-88-8212-457-1, euro 15 (DIGIT)
o Di Orta un Po. Scrittori torinesi in riva al lago
a cura di G. Tesio, con un racconto di L. Pariani, pp. 136, isbn 978-88-8212-745-9, euro 10
o ]Elvira Dones, Bianco giorno offeso, pp. 248, isbn 978-88-8212-460-1, euro 15 
o ]Elvira Dones, I mari ovunque, pp. 138, isbn 978-88-8212-590-5, euro 12 
o Enrico Emanuelli, Uno di New York
con un testo di E. Montale, pp. 176, isbn 978-88-6857-127-6, euro 14 
o ]Enrica Gnemmi, Il muro di Berlino
a cura di P. Zoboli, pp. XXIV + 280, isbn 978-88-8212-751-0, euro 20 (DIGIT)
o La Marchesa Colombi, In risaia
con un testo di C.E. Gadda, a cura di S. Benatti e C. Bermani
pp. 160, isbn 978-88-6857-279-2, euro 10
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o La Marchesa Colombi, Un matrimonio in provincia
presentazione di G. Morandini, con una nota di S. Benatti, 
pp. 120, isbn 978-88-6857-278-5, euro 10
o ]Laura Mancinelli, Amadé. Mozart a Torino
pp. 80, isbn 978-88-8212-205-8, euro 10,33 (in esaur.) 
o Benito Mazzi, La ragazza che aveva paura del temporale
presentazione di G. Sgrena, pp. 160, isbn 978-88-8212-822-7, euro 18
o Mino Milani, Di amore e di guerra
pp. 164, isbn 978-88-6857-170-2, euro 15
o ]Mino Milani, Giulia, pp. 136, isbn 978-88-8212-475-5, euro 15
o Laura Pariani, La foto di Orta
L’amore impossibile tra Nietzsche e Lou Salomé
pp. 172, isbn 978-88-6857-126-9, euro 14 
o Laura Pariani, Le montagne di don Patagonia
immagini storiche di A.M. De Agostini, pp. 76, isbn 978-88-8212-799-2, euro 12
o Laura Pariani, Piero alla guerra, pp. 96, isbn 978-88-6857-037-8, euro 15
o Laura Pariani, Nicola Fantini
Il lago dove nacque Zarathustra. Guida letteraria di Orta
ill. di L. Pariani, pp. 88, isbn 978-88-6857-167-2, euro 12
o Paolo Pomati, Vite distratte. Una casa di Roma racconta
pp. 256, isbn 978-88-8212-921-7, euro 18
o Marco Scardigli, Évelyne. Il mistero della donna francese
pp. 320, isbn 978-88-6857-176-4, euro 15 
o Marco Scardigli, Tina e il mistero dei pirati di città
pp. 336, isbn 978-88-6857-352-2, euro 18 
o ]Pier Angelo Soldini, La forma della foglia
a cura di R.C. Delconte, pp. 254, isbn 978-88-8212-693-3, euro 20 (DIGIT)
o Massimo Vaggi, Kinshasa. Una storia di adozione
presentazione di C. Lucarelli, pp. 192, isbn 978-88-6857-265-5, euro 15
o ]Massimo Vaggi, Tu, musica divina, pp. 176, isbn 978-88-8212-194-5, euro 10,33 
o Sebastiano Vassalli, I racconti del “Mattino”
a cura di S. Violante, pp. 120, isbn 978-88-6857-118-4, euro 14
o Sebastiano Vassalli, Terra d’acque. Novara, la pianura, il riso
presentazione di R. Cicala, pp. 176, isbn 978-88-8212-795-4, euro 18
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“Biblioteca 
del Piemonte Orientale”
Collana di testi letterari. Prima serie, fino al 2016,
diretta da Giovanni Tesio e Giuseppe Zaccaria(formato 13×21) 

SERIE “OPERE DI GIOVANNI FALDELLA”
o Giovanni Faldella, Verbanine
pref. di M. Guglielminetti, a cura di S. Baroli e P. Frigerio 
Illustrazioni di G. Ricci dall’edizione originale del 1892
pp. 336, isbn 978-88-8212-409-0, euro 20
o ]A. Giovanni Cagna, Giovanni Faldella
Un incontro scapigliato. Carteggio 1876-1927
a cura di M. Schettino
pp. 632, isbn 978-88-8212-599-8, euro 30

IN COLLANA
o ]Sibilla Aleramo, Il frustino
a cura di A. Nozzoli
pp. 160, isbn 978-88-8212-630-8, euro 15
o Nino Bazzetta de Vemenia
I caffè storici d’Italia da Torino a Napoli
con illustrazioni, pres. di S. Giannini, pp. 160, isbn 978-88-6857-269-3, euro 22
o ]Giambattista Bazzoni, Il castello di Trezzo
presentazione di G. Tesio, pp. 248, isbn 978-88-8212-422-9, euro 15 (in esaur.)
o ]Antonio Bobbio, Memorie (1847-1915)
prefazione di N. Bobbio, a cura di C. Manganelli, con una nota di G. Tesio
pp. 304, isbn 978-88-8212-708-4, euro 20 
o Mario Bonfantini, La svolta e tutti i racconti
a cura di R. Infantino, pp. 244, isbn 978-88-8212-790-9, euro 20
o Mario Bonfantini, Un salto nel buio
con una nota di E. Montale, a cura di M.A. Bonfantini e R. Cicala
pp. 168, isbn 978-88-8212-412-0, euro 10
o ]Gioan Iacopo Bottazzo, Dialogi Maritimi. 1547
a cura di E. Deandrea, pp. 192, isbn 978-88-8212-660-5, euro 20
o ]Achille Giovanni Cagna, Lo snob
a cura di F. Acquadro, prefaz. di G. Zaccaria
pp. 260, isbn 978-88-8212-398-7, euro 15 (in esaur.)
o ]Maria Giusta Catella, La donna senza pace
a cura di G. Zaccaria, pp. 330, isbn 978-88-8212-411-3, euro 15 (in esaur.)
o ]Angelo Del Boca, L’anno del giubileo
presentazione di G. Bárberi Squarotti, pp. 280, isbn 978-88-8212-410-6, euro 15
o ]Angelo Del Boca, Dentro mi è nato l’uomo
presentazione di F. Mereta, pp. 224, isbn 978-88-8212-675-9, euro 18
o ]Carlo Dionisotti, Giulio Einaudi e collaboratori
«Colloquio coi vecchi libri». Lettere editoriali (1942-1988)
con un testo di C. Segre e un’intervista di M. Bersani, pres. di G. Davico Bonino 
a cura di R. Cicala, pp. 196, isbn 978-88-8212-644-5, euro 18 (in esaur.)
o ]Augusto Franzoj, Continente nero. Note di viaggio
illustrazioni dell’edizione 1885, presentazione di L. Mondo, nota di F. Pozzo
pp. XXXIV + 370, isbn 978-88-8212-425-0, euro 20 (in esaur.)
o ]Virginia Galante Garrone, Dopo il fiore
a cura di G. Tesio, pp. 192, isbn 978-88-8212-608-7, euro 12
o ]Dino Garrone, Sorriso degli Etruschi
presentazione di S. Vassalli, pp. 176, isbn 978-88-8212-717-6, euro 18
o Dante Graziosi, La terra degli aironi. Cronache di provincia
con una nota di D. Lajolo, pp. 144, isbn 978-88-8212-595-0, euro 12
o ]Immagini di Carlo Dionisotti
con testi di C. Carena e G. Tesio, iconografia a cura di R. Cicala
pp. 96, isbn 978-88-8212-760-2, euro 15 (in esaur.)
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o ]Emilio Jona, Inverni alti
pres. di G. Zaccaria, pp. 152, isbn 978-88-8212-523-3, euro 12
o ]Ernesto Ragazzoni, L’ultima dea
romanzo inedito a cura di C. Bermani
pp. 288, isbn 978-88-8212-423-6, euro 15
o ]Piero Ravasenga, Le nevi di una volta
nota introduttiva di C. Garboli, con un ricordo di M. Soldati
pp. 170, isbn 978-88-8212-399-4, euro 10 (in esaur.)
o Clemente Rebora, Tra melma e sangue. Lettere e poesie di guerra
a cura di V. Rossi, presentazione di G. Tesio
pp. 240, isbn 978-88-8212-643-8, euro 20
o Mario Soldati, Un sorso di Gattinara e altri racconti
a cura di G. Tesio e R. Cicala
pp. 192, isbn 978-88-6857-177-1, euro 15
o ]Pier Angelo Soldini, Il cavallo di Caligola
a cura di R.C. Delconte, presentazione di F. Contorbia
pp. 296, isbn 978-88-8212-659-9, euro 20
o ]Giuseppe Torelli, Paesaggi. Storia e leggende in Piemonte
presentazione di G. Zaccaria, pp. XXVI + 192, isbn 978-88-8212-718-3, euro 20 
(DIGIT)



N
ar

ra
tiv

a

17

in
te

rli
ne

a

“Gli aironi” 
(serie narrativa)
Collana di narrativa con radici nel territorio (formato 13×21) 

IN COLLANA
o ]Lorenzo Arco, Monterosa blues
pp. 168, isbn 978-88-8212-752-7, euro 15
o Simona Arrigoni, Parla piano se parli d’amore
pp. 136, isbn 978-88-6857-368-3, euro 15 
o Simona Arrigoni, Vicino al cuore
pp. 176, isbn 978-88-8212-934-7, euro 15
o Carlo Banfi, Il bracconiere di Livigno
pp. 192, isbn 978-88-8212-962-0, euro 15
o ]Renato Bianco, La canzone di Diego
pp. 272, isbn 978-88-6857-447-5, euro 18
o Renato Bianco, Quel primo bacio 
presentazione di F. Ponzana, pp. 200
isbn 978-88-6857-310-2, euro 18
o Carlo Alberto Carutti, Boom. 
Gli oggetti del miracolo economico 
tra vita, passione e lavoro
pp. 192, isbn 978-88-6857-005-7, euro 18
o Carlo Alberto Carutti, Viaggio ad Arles
pref. di F. Panzeri, pp. 180, isbn 978-88-6857-008-8, euro 15
o Piercarlo Ceccarelli, Oggi sono migliore. Una storia imprenditoriale 
pp. 204, isbn 978-88-6857-313-3, euro 16
o Renzo S. Crivelli, Il fantasma del palazzo 
e altri racconti, pp. 192, isbn 978-88-6857-303-4, euro 15
o ]Renzo S. Crivelli, La regola di Trémaux
pp. 224, isbn 978-88-8212-627-8, euro 12
o Anna Maria D’Ambrosio, Devi solo cadere con me
pp. 144, isbn 978-88-6857-080-4, euro 15
o Aldo Del Monte, La croce sui girasoli. Diario di un cappellano sul fronte russo
nuova ediz., pp. 256, isbn 978-88-6857-036-1, euro 15
o Renzo Dionigi, La corsia della memoria
pp. 416, isbn 978-88-6857-309-6, euro 25
o ]Enrico Ferrari, Finalmente ti scrivo. 
Lettera a mio padre Giovanni Ferrari sindaco di periferia
prefazione di A. Ferrari, pp. 140, isbn 978-88-6857-094-1, euro 15 (in esaur.)
o ]Giulio Gallo, I miei Masai, pp. 160, isbn 978-88-8212-589-9, euro 14
o ]Maria Adele Garavaglia, Grido silenzioso. 
Una storia di dignità riconquistata, pp. 144, isbn 978-88-8212-626-1, euro 12 (in esaur.)
o ]Maria Adele Garavaglia, La colpa di una madre. Un processo di fine 
medioevo, pp. 176, isbn 978-88-8212-351-2, euro 10
o ]Maria Adele Garavaglia, Un prefetto per l’Italia. Antonio Malusardi
presentazione di P. Migliavacca, pp. 312, isbn 978-88-8212-785-5, euro 12
o ]Dante Graziosi, La fiera di Novara e altre storie della memoria
con tavole di Sergio Bonfantini, pp. 160, isbn 978-88-8212-671-1, euro 15
o ]Dante Graziosi, Le storie della risaia. La terra degli aironi, 
Una Topolino amaranto, Storie di brava gente, Nando dell’Andromeda
a cura di R. Cicala, presentazione di S. Vassalli
pp. 544, isbn 978-88-8212-870-8, euro 25
o Maurizio Leigheb, Figli della luna. 
Vita e morte tra i pigmei della Nuova Guinea
pp. 224, isbn 978-88-8212-920-0, euro 15
o Le valorose ragazze di Lesa. Storie di donne del Novecento 
a cura di R. Köhler, presentazione di L. Giagnoni
nuova ed., pp. 168, isbn 978-88-6857-404-8, euro 15
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o ]Piero Marchioni, Un tribunale vista lago
pres. di M. Napoli, pp. 144, isbn 978-88-8212-875-3, euro 15
o ]Benito Mazzi, Gli invincibili della neve. 
Dalla Formazza all’oro di Garmish
con un testo di M. Rigoni Stern, pp. 180, isbn 978-88-8212-536-3, euro 14 (in esaur.)
o ]Benito Mazzi, Il falsario sognatore. Un bohémien di provincia
pp. 248, isbn 978-88-8212-964-4, euro 18 (in esaur.)
o ]Benito Mazzi, Un uomo che conta
pp. 112, isbn 978-88-8212-158-7, euro 12,91 
o ]Benito Mazzi, Marco Della Vedova
L’aquila di Tappia al Giro d’Italia
con note di P. Bergonzi e G. Cerruti, pp. 160, isbn 978-88-8212-413-7, euro 12 (DIGIT)
o ]Benito Mazzi, Sento che domani vinciamo. Una tragica storia di pallone
presentazione di M. Cattaneo, pp. 136, isbn 978-88-8212-858-6, euro 15 (in esaur.)
o Antonella Mecenero, La roccia nel cuore
pp. 180, isbn 978-88-8212-904-0, euro 15
o ]Renato Pennisi, Nel mio futuro non ti porto
Una storia siciliana
pp. 144, isbn 978-88-6857-455-0, euro 16
o ]Guido Petter, La prima stella. Valgrande ’44 
con una nota di M. Begozzi, pp. 128, isbn 978-88-8212-771-8, euro 10
o ]Laura Prete, Cara Vittoria
pp. 136, isbn 978-88-8212-462-5, euro 14 (in esaur.)
o ]Giovanni Ragazzoni, I pesci d’oro di Orta
a cura di F. Mattioli Carcano, pp. 96, isbn 978-88-8212-232-4, euro 12,91
o ]Giovanni Silengo, Racconti di frontiera
pp. 112, isbn 978-88-8212-950-7, euro 12 (DIGIT)
o ]Sopra il tavolo della cucina. Donne che intrecciano storie
a cura di V. Gervasoni e R. Köhler, pp. 160, isbn 978-88-8212-669-8, euro 15
o ]Sergio Villa, Il malinteso universale
a cura di A. Carrera, pp. 352, isbn 978-88-6857-271-6, euro 15
o ]Sergio Villa, Wilderness
a cura di A. Carrera, pp. 280, isbn 978-88-6857-272-3, euro 15
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“Alia”
Saggi e testi di letteratura, filosofia e cultura varia  (formato 12×16)

IN USCITA
o Arrivano i robot. Riflessioni sull’intelligenza artificiale
pp. 112, isbn 978-88-6857-562-5, euro 14 

o Dante Bini. Costruire l’utopia
con testi in italiano e inglese di F. Albani, C. Dusi e A. Cavallo
pp. 160 c., isbn 978-88-6857-470-3, euro 16

o Kenney, Dallas 1963. L’assassinio del presidente 
nella stampa italiana 
con testi di E. Biagi, F. Colombo, P.P. Pasolini e altri 
a cura di G. Cerutti, pp. 184, isbn 978-88-6857-541-0, euro 14

o Giannino Piana, Dell’ultimo orizzonte 
Questioni etiche di fine vita 
pp. 144 c., isbn 978-88-6857-565-6, euro 14

o Scrivere è una malattia. Aforismi e citazioni 
per vivere (e leggere) la vita 
a cura di E. Gioanola, pp. 120 c., isbn 978-88-6857-563-2, euro 12

o Sebastiano Vassalli, Affaire Tortora 
Un caso italiano di odio e ingiustizia 
con un testo di G. Bocca, pp. 120 c.
isbn 978-88-6857-546-5, euro 14 

o Paolo Verri, Per un pugno di libri
Breve storia di un lungo amoretra libro e televisione (1954-2024) 
con presentazione di N. Marcorè e interviste a A. Baricco e C. Augias
pp. 144 c., isbn 978-88-6857-548-9, euro 14

NOVITÀ
o Massimiano Bucchi, Scienza e cucina 
Il pollo di Newton e altri incontri tra saperi e sapori
pp. 240, isbn 978-88-6857-522-9, euro 14 

o Franco Buffoni, Invettive e distopie
pp. 244, isbn 978-88-6857-493-2, euro 14

o Enzo Ciconte, 1992. L’anno che cambiò l’Italia
Da Mani Pulite alle stragi di mafia
pp. 144, isbn 978-88-6857-475-8, euro 14

o Paolo Jachia, Lucio Dalla 
Le più belle canzoni commentate
con un ricordo di V. Mancuso, 
pp. 168, isbn 978-88-6857-517-5, euro 14

o Alessandra Mantovani, Un anno con Dante 
Diario di lettura, presentazione di P. Di Stefano
pp. 176, isbn 978-88-6857-519-9, euro 14

o Filippo Mittino, Scrivere per emozioni. Una guida per raccontarsi
con una nota di A. Ferrara,pp. 120, isbn 978-88-6857-523-6, euro 14

o Silvano Petrosino, Lo stupore. La gioia dello sguardo
nuova edizione, pp. 136, isbn 978-88-6857-528-1, euro 12

o Giannino Piana, Umanesimo per l’era digitale
Antropologia, etica e spiritualità, pp. 120, isbn 978-88-6857-465-9, euro 12

o Italo Testa, Autorizzare la speranza
Giustizia poetica e futuro radicale, pp. 152, isbn 978-88-6857-498-7, euro 14

NOVITÀ
SERIE “IL PROFILO DELLE PAROLE”
o Antonella Anedda, Le piante di Darwin e i topi di Leopardi
pp. 304, isbn 978-88-6857-397-3, euro 20
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o Sebastiano Vassalli, Il mestiere di Omero
Come scrivere per raccontare storie
pp. 96, isbn 978-88-6857-315-7, euro 14

IN COLLANA
o Francesca Albani, Franz Graf
Angelo Mangiarotti. Variazioni e modularità 
con testi di N. Ferrario, M. Gambaro, A. Mangiarotti
pp. 136, isbn 978-88-6857-290-7, euro 10
o Alessandra Anceschi
Sbocciati a scuola. Un’insegnante di musica racconta
pp. 180, isbn 978-88-6857-389-8, euro 12
o ]Giuseppe Anceschi, I libri, un destino
pp. 304, isbn 978-88-8212-440-3, euro 15
o Cesare Bermani, Bella ciao. Storia e fortuna di una canzone. 
Dalla Resistenza italiana all’universalità delle resistenze
pp. 96, isbn 978-88-6857-335-5, euro 10
o Bob Dylan. Play a song for me. Testimonianze
con una nota di A. Carrera, a cura di G.A. Cerutti
pp. 104, isbn 978-88-8212-778-7, euro 12
o ]Mary Borden, La zona proibita
a cura di C. Pomarè, pp. 216, isbn 978-88-8212-565-3, euro 12
o Eugenio Borgna, Apro l’anima e gli occhi
Coscienza interiore e comunicazione
pp. 112, isbn 978-88-6857-416-1, euro 10
o Franco Buffoni, Gli strumenti della poesia. Manuale e diario di poetica
pp. 128, isbn 978-88-6857-314-0, euro 14
o ]Raul Capra, Tracce di follia nelle Vite del Vasari
con tavole a colori, pp. 40, isbn 978-88-8212-902-6, euro 8
o Flavio Caroli, Philippe Daverio, Sebastiano Vassalli 
Le anime del paesaggio. Spazi, arte, letteratura
a cura di F. Schiaffonati, pp. 112, isbn 978-88-8212-914-9, euro 12
o ]Alberto Casiraghy, Gli occhi non sanno tacere. Aforismi per vivere meglio
con un testo di S. Vassalli e ill. dell’autore, pp. 84, isbn 978-88-8212-721-3, euro 14 
o ]Francesco Paolo Castaldo, Lo scudiero Sancio Panza. 
Opera buffa dal «Don Chisciotte» di Cervantes, pp. 104, isbn 978-88-6857-006-4, euro 10
o Costruire il paesaggio
L’architettura italiana tra contesto ambientale e globalizzazione
testi di M. Romano, F. Schiaffonati e P. Zermani, a cura di M. Gambaro 
pp. 120, isbn 978-88-6857-358-4, euro 14
o ]Laura Curino, Roberto Tarasco, Gabriele Vacis, Passione
con una postfazione di E. Palandri, pp. 96, isbn 978-88-8212-141-9, euro 7,75
o ]Carlo Dionisotti, Chierici e laici
con una lettera di D. Cantimori, pp. 80, isbn 978-88-86121-61-3, euro 7,75
o ]Carlo Dionisotti, Un professore a Londra. Studi su Antonio Panizzi
a cura di G. Anceschi, pp. 152, isbn 978-88-8212-357-3, euro 10 
o Antonella Doninelli, L’eccesso del desiderio. Tra vendetta e misericordia
presentazione di P. Stancari, pp. 144, isbn 978-88-6857-348-5, euro 15
o Carlo Dossi, Il mio Manzoni
a cura di G. Davico Bonino, pp. 80, isbn 978-88-8212-850-0, euro 12
o Antonio Ferrara, Leggero leggerò
Guida impertinente alla lettura e all’amore per i libri
pp. 148, isbn 978-88-6857-367-6, euro 14
o Gian Carlo Ferretti, Un editore imprevedibile. Livio Garzanti
con un’intervista inedita, pp. 104, isbn 978-88-6857-325-6, euro 12
o ]Filostrato di Lemno, Il manuale dell’allenatore
a cura di A. Caretta, pp. 116, isbn 978-88-86121-57-6, euro 7,75
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o Lucilla Giagnoni, Vergine madre
Voce di donna nella Commedia di Dante
presentazione di E. Palandri, nuova ed.
pp. 72, isbn 978-88-6857-390-4, euro 12
o Don Carlo Gnocchi, Caro Giorgio, tuo don Carlo. 
Lettere e cartoline inedite a Giorgio Buccellati (1941-1943)
a cura di G. Santambrogio, pp. 88, isbn 978-88-6857-073-6, euro 12 (DIGIT)
o Giuliano Gramigna, Casa Freud. Un racconto sperimentale inedit
presentazione di G. Lupo, pp. 80, isbn 978-88-6857-274-7, euro 12
o Vittorio Gregotti, Il mestiere di architetto
a cura di M. Gambaro, pp. 112, isbn 978-88-6857-262-4, euro 10
o ]Mario Gromo, Guida sentimentale
pp. 128, isbn 978-88-86121-93-4, euro 7,75 
o ]Jeanne Hersch, La nascita di Eva. Saggi e racconti
prefazione di J. Starobinski, nota di R. de Monticelli, traduzione di F. Leoni
pp. 96, isbn 978-88-8212-245-4, euro 10,33 (in esaur.)
o Alfred Jarry, Il supermaschio
adattamento teatrale di S. Vassalli, nota di A. Bréton, pp. 64, isbn 978-88-8212-797-8, euro 10
o Andrea Kerbaker, Diecimila. Autobiografia di un libro
pp. 80, isbn 978-88-6857-119-1, euro 12
o ]La Marchesa Colombi, La gente per bene. Galateo
pp. VIII + 272, isbn 978-88-8212-215-7, euro 10,33
o Silvana Lattmann, Vita e viaggi di J.L. Burckhardt.
Un incontro con l’Islam dell’Ottocento
pp. 200, isbn 978-88-6857-096-5, euro 14
o Le leggi della cortesia. Galateo ed etichetta di fine Ottocento. Un’antologia
a cura di A. Paternoster e F. Saltamacchia, presentazione di S. Prandi
pp. 160, isbn 978-88-6857-225-9, euro 12
o Leonardo Da Vinci, Amore ogni cosa vince. Segreti di vita e bellezza 
con disegni dai suoi codici, a cura di G Ruozzi 
pp. 64, isbn 978-88-6857-256-3, euro 10
o Alda Merini, Più della poesia. Due conversazioni con Paolo Taggi
pp. 80, isbn 978-88-8212-737-4, con dvd, euro 18
o ]Alberto Nota, Il bibliomane (1822)
a cura di M.C. Misiti, presentazione di P. Innocenti
pp. XXXVIII + 92, isbn 978-88-8212-274-4, euro 10,33 (in esaur.)
o Massimo Novelli, Donne libere
Amanti, patriote, eroine e pensatrici nel secolo dei lumi
con una nota di A. Malerba
pp. 320, isbn 978-88-6857-385-0, euro 18 
o Massimo Novelli, La cambiale dei Mille e altre storie del Risorgimento 
pp. 320, isbn 978-88-8212-767-1, euro 14
o ]Graziana Pentich, Dove saremo un giorno a ricordare. 
Itinerari con Alfonso Gatto, a cura di A. Stella e R. Vetrugno 
pp. 144, isbn 978-88-8212-714-5, euro 14
o ]Silvano Petrosino, Abitare l’arte. Heidegger, la Bibbia, Rothko
pp. 64, isbn 978-88-8212-805-0, euro 10
o Silvano Petrosino, Il miraggio dei social. 
Euforia digitale e comunicazione responsabile
ed. Festival Dignità Umana, pp. 72, isbn 978-88-6857-283-9, euro 10
o Silvano Petrosino, Lo scandalo dell’imprevedibile. 
Pensare l’epidemia, pp. 80, isbn 978-88-6857-341-6, euro 10
o ]Giannino Piana, Sapienza e vita quotidiana
con una nota di E. Bianchi, pp. 208, isbn 978-88-8212-195-2, euro 10,33 (in esaur.)
o ]Mario Pinchera, Lingua d’ok
pp. 136, isbn 978-88-8212-775-6, euro 12
o Playstation, caffettiere e altri racconti. Gli oggetti della nostra storia
a cura di F. Panzeri e R. Righetto, presentazione di A. Zaccuri
pp. 184, isbn 978-88-8212-629-2, euro 14
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o Pietro Prini, Lo scisma sommerso. 
Il messaggio cristiano, la società moderna e la Chiesa
con testi di E. Bianchi e G. Piana, pp. 136, isbn 978-88-8212-488-5, euro 14
o Giuseppe Pulina, Francesca Rigotti, Asini e filosofi
con tavole di Goya, pres. di P. Cristofolini, pp. 120, isbn 978-88-8212-716-9, euro 14
o Francesca Rigotti, Manifesto del cibo liscio. Per una nuova filosofia in 
cucina
pp. 120, isbn 978-88-6857-030-9, euro 12
o Francesca Rigotti, Nuova filosofia delle piccole cose
nuova edizione accresciuta, pp. 128, isbn 978-88-8212-893-7, euro 12
o Carlo Robiglio, Uno sguardo oltre l’impresa.
Gli editoriali della rivista “L’Imprenditore” (2014-2017)
presentazione di G. Gentili, postfazione di V. Boccia, con testi di A. Baban e L. Paparoni
pp. 152, isbn 978-88-6857-168-9, euro 12
o Nicola Romeo, Alle radici dell’Alfa Romeo. Lettere ad Assunta Kerbaker
a cura di A. Kerbaker, pp. 104, isbn 978-88-6857-072-9, euro 12 
o ]Oscar Luigi Scalfaro, Credere nei valori. 
Discorsi sulla Costituzione e sull’Italia
pp. 76, isbn 978-88-8212-853-1, euro 10
o Marco Scardigli, Roberto Sbaratto, Sorsi. Come farsi una cultura alcolica
pp. 112, isbn 978-88-6857-304-1, euro 14
o Carlo Sini, L’arte, le api e Darwin. Conversazioni
a cura di S. Fava, premessa di V. Minola, pp. 176, isbn 978-88-8212-768-8, euro 12
o ]Mya Tannenbaum, Fuga dalla Polonia
pres. di S. Romano, ill. dell’autrice, pp. 136, isbn 978-88-8212-706-0, euro 1 4
o Giovanni Tesio, I più amati. Perché leggerli? Come leggerli?
pp. 136, isbn 978-88-8212-831-9, euro 14 (in esaur.)
o Giovanni Tesio, Parole essenziali. Un sillabario 
pp. 232, isbn 978-88-8212-814-2, euro 14
o ]Enrico Testa, Una costanza sfigurata. 
Lo statuto del soggetto nella poesia di Sanguineti
pp. 64, isbn 978-88-8212-791-6, euro 10 (in esaur.) (DIGIT)
o ]Giovanni Testori, Maestro no. Intervista e fotografie su «In exitu»
a cura di A. Ria, pref. di G. Raboni, testi di L. Romano e F. Branciaroli
pp. 64, isbn 978-88-8212-434-2, euro 10
o Alberto Toscano, Critica amorosa dei francesi
pp. 232, isbn 978-88-8212-779-4, euro 14
o Andrea Zanzotto, Ascoltando dal prato. Divagazioni e ricordi
a cura di G. Ioli, pp. 112, isbn 978-88-8212-801-2, euro 10



“Nativitas”
Testi ispirati o ambientati a Natale 
della tradizione classica e contemporanea (formato 12×16)

NOVITÀ NATALE 2023
o Chiara Gatti, Una storia dorata
L’oro nell’arte di Natale dalle icone al Novecento 
pp. 120, isbn 978-88-6857-564-9, euro 12

o Sant’Ambrogio, Inni natalizi
presentazione di C. Carena, incisioni di A. Dürer
pp. 80, isbn 978-88-6857-560-1, euro 10

o Federico Zeri, Le mie Natività. Il mistero dell’arte 
con una nota di E. Acerra, pp. 64
isbn 978-88-6857-558-8, euro 12

IN COLLANA
o ]Ai Qing, La mangiatoia
a cura di A. Bujatti, pp. 64, isbn 978-88-8212-207-2, euro 7,75
o Pellegrino Artusi, Il menu delle feste. 
Ricette della tradizione per Natale e l’anno nuovo
pp. 80, isbn 978-88-8212-809-8, euro 10
o Ch. Baudelaire, J.W. Goethe, J. Joyce, R.M. Rilke, L.N. Tolstoj 
Il tuo cuore sa ancora far festa? Le più belle lettere di Natale
a cura di V. Rossi, pp. 112, isbn 978-88-6857-065-1, euro 10
o Jorge Bergoglio (papa Francesco)
Dacci la grazia della tenerezza. Sullo spirito del Natale
a cura di M. Andreolli e V. Rossi, pp. 72, isbn 978-88-8212-917-0, euro 8
o Riccardo Bertoncelli, Se una notte d’inverno un musicista. Otto storie rock
con immagini a colori, pp. 96, isbn 978-88-8212-739-8, euro 10
o ]Carlo Betocchi, Dal cuore dell’uomo. Avvento di poesia
con una nota di R. Cicala, pp. 40, isbn 978-88-8212-368-0, euro 5 (in esaur.)
o ]Gianfranco Bettetini, Un tram senza rotaie
pp. 96, isbn 978-88-8212-246-1, euro 9,30 
o ]Pieter Bruegel, Mario Luzi, L’adorazione dei magi e dei pastori
pp. 32, isbn 978-88-8212-484-7, euro 8
o Massimiano Bucchi, Natale di scienza. Storie di scoperte e stupore
pp. 84, isbn 978-88-6857-412-3, euro 10
o Pearl S. Buck, Il segreto di Natale
traduzione di M. Vaggi, pp. 40, isbn 978-88-8212-527-1, euro 8
o Anna Maria Cànopi, Piedini nudi
presentazione di G. Ravasi, pp. 56, isbn 978-88-8212-323-9, euro 10
o Cantautori a Natale. De André, De Gregori, Guccini, Vecchioni
a cura di G.A. Cerutti, con un testo di R. Bertoncelli
pp. 64, isbn 978-88-8212-579-0, euro 10
o Marco Carminati, Gli angeli di Raffaello
con tavole a colori, pp. 64, isbn 978-88-6857-350-8, euro 10
o Caravaggio, Natività
con un testo di A. Camilleri e una nota di R. Guttuso
a cura di F.M. Ferro, pp. 64, isbn 978-88-6857-149-8, euro 8
o Marc Chagall, Sogno di una notte di Natale
a cura di C. Gatti, pp. 80, isbn 978-88-6857-212-9, euro 10
o Piero Chiara, Era mio padre quel Gesù Bambino e altri racconti
a cura di F. Roncoroni, pp. 88, isbn 978-88-8212-864-7, euro 12
o Guido Clericetti, Sorridi ancora a Natale. Le più belle vignette
nuova edizione accresciuta, pp. 96, isbn 978-88-8212-746-6, euro 8
o Arthur Conan Doyle, Il caso dell’oca di Natale. 
Sherlock Holmes in «L’avventura del carbonchio azzurro»
traduzione di M. Vaggi, pp. 48, isbn 978-88-8212-983-5, euro 6
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o Arthur Conan Doyle, Ellery Queen, Rex Stout
Tre gialli di Natale
trad. di M. Vaggi, pp. 208, isbn 978-88-6857-351-5, euro 15
o Vincenzo Consolo, Il teatro del Sole. Racconti di Natale
pp. 40, isbn 978-88-8212-219-5, euro 5,16 
o Roberto Denti, Un Natale in prigione. Ricordo di guerra
pp. 48, isbn 978-88-8212-702-2, euro 10
o Charles Dickens, Un canto di Natale
ill. di J. Leech del 1843, trad. di M. Vaggi
nota di W. Fochesato, pp. 152, isbn 978-88-6857-301-0, euro 12
o Alexandre Dumas, Storia di uno Schiaccianoci. Favola di Natale
con le illustrazioni originali di Bertall, trad. di M. Vaggi
pp. 200, isbn 978-88-6857-307-2, euro 12
o ]Albrecht Dürer, La Natività, pp. 32, isbn 978-88-8212-526-4, euro 8
o ]Elio Fiore, I bambini hanno bisogno
tavole di G. Fioroni, testim. di R. Alberti
pp. 80, isbn 978-88-8212-210-2, euro 10,33 (in esaur.)
o Erasmo da Rotterdam
La capanna natale del bambino Gesù
a cura di C. Carena, pp. 40, isbn 978-88-6857-365-2, euro 10
o Walter Fochesato, Auguri di buon Natale. 
Arte e tradizione delle cartoline augurali
con immagini a colori, pp. 160, isbn 978-88-8212-742-8, euro 12 (DIGIT)
o Walter Fochesato, Le pubblicità di Natale che hanno fatto epoca
con oltre 200 immagini a colori, pp. 200, isbn 978-88-6857-146-7, euro 12
o Walter Fochesato, Emanuele Luzzati. Natali a colori
antologia del centenario, con illustrazioni a colori
pp. 96, isbn 978-88-6857-407-9, euro 10
o ]Dino Garrone, Una notte di Natale
a cura di R. Dimichino, nota di M. Veneziani
pp. 48, isbn 978-88-8212-322-2, euro 5,16
o Chiara Gatti, Nevicate d’arte
Gli inverni bianchi dei pittori
con tavole a colori, pp. 96, isbn 978-88-6857-406-2, euro 12
o Chiara Gatti, Sotto una buona stella
Stelle e comete nell’arte, con tavole a colori, pp. 96 
isbn 978-88-6857-483-3, euro 12
o ]Gentile da Fabriano, Adorazione dei magi
pp. 32, isbn 978-88-8212-428-1, euro 8
o Chiara Gatti, Insolite natività. Un itinerario d’arte in Lombardia
pp. 64, isbn 978-88-8212-863-0, euro 12
o Antoni Gaudí, Sagrada Familia. Natività - Natividad
a cura di M.A. Crippa, con un testo di Lope de Vega
testo italiano-spagnolo, pp. 88, isbn 978-88-8212-978-1, euro 10
o Giotto, La Natività della cappella degli Scrovegni
con una poesia di M. Luzi e il testo dei Vangeli, pp. 40, isbn 978-88-8212-370-3, euro 8 
o Guido Gozzano, La pecorina di gesso. Testi natalizi
incisioni di W. Crane, a cura di R. Carnero
pp. 72, isbn 978-88-8212-701-5, euro 10
o Sania Gukova, Icone russe di Natale
con tavole d’arte a colori, pp. 96, isbn 978-88-8212-812-8, euro 12 
o Carla Icardi, Andrea Tortora 
Panettone. I segreti di un dolce per tutte le feste
pp. 112, isbn 978-88-6857-409-3, euro 10
o Il campanile scocca la mezzanotte santa.
Le poesie di Natale che abbiamo letto a scuola
a cura di W. Fochesato, presentazione di P. Boero
pp. 152, isbn 978-88-6857-218-1, euro 12
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o ]Il Natale di Chiara d’Assisi 
a cura di R. Dimichino, pp. 64, isbn 978-88-8212-371-0, euro 10
o ]Il Natale di Francesco d’Assisi, ill. da Giotto
pp. 32, isbn 978-88-8212-176-1, euro 5 
o Andrea Kerbaker, Vite da presepe
pp. 128, isbn 978-88-6857-300-3, euro 12
o Giacomo Leopardi, Scrivimi se mi vuoi bene
Lettere e pagine fra Natale e anno nuovo
a cura di F. Elli e V. Rossi, pp. 96, isbn 978-88-6857-044-6, euro 10 
o Leonardo Da Vinci, Natività. La sorpresa del divino nel mondo
a cura di A. Rovetta, pp. 64, isbn 978-88-6857-292-1, euro 10
o Le più belle incisioni della Natività dal XV al XX secolo
a cura di G. Basilico, pres. di P. Bellini, pp. 120, isbn 978-88-8212-703-9, euro 12
o Le più belle Natività al Louvre
a cura di P. Ajello, pp. 80, isbn 978-88-6857-066-8, euro 10 
o Le rose di Natale. Scrittrici italiane raccontano
Testi di A. Arslan, S. Avallone, I. Bossi Fedrigotti, Contessa Lara, G. Deledda, N. Ginzburg, 
La Marchesa Colombi, D. Maraini, A. Negri, M. Oggero, a cura di D. Rostellato
pp. 144, isbn 978-88-6857-147-4, euro 10
o L’invenzione del presepe. San Francesco e Giotto. 
Il Natale del 1223 tra storia e arte
con gli affreschi della basilica di Assisi, pp. 48
isbn 978-88-6857-474-1, euro 12
o L’ombra della stella. Il Natale dei poeti d’oggi
antologia di testi inediti a cura di G. Tesio
pp. 176, isbn 978-88-8212-865-4, euro 12
o Luciano Luisi, La prima messa di mezzanotte in tv
a cura di R. Colombo, pp. 64, isbn 978-88-6857-306-5, euro 10 
o Emanuele Luzzati, La stella dei re magi
pp. 56, isbn 978-88-8212-429-8, euro 10
o ]Benito Mazzi, Quando abbaiava la volpe
pp. 192, isbn 978-88-8212-279-9, euro 12,91 (DIGIT)
o Natale in piazza Duomo. Scrittori milanesi raccontano
a cura di E. Paccagnini, pp. 104, isbn 978-88-8212-919-4, euro 12
o Natale in poesia. Antologia dal IV al XX secolo 
nuova edizione con appendice di poeti d’oggi
a cura di L. Erba e R. Cicala, pp. 184 + XVI, isbn 978-88-6857-295-2, euro 14 
o ]Natale. Le storie della tradizione
pp. 128, isbn 978-88-86121-24-8, euro 12,39 (DIGIT)
Cofanetto di tre testi scelti a cura di C. Carena, con incisioni di M. Maulini: 
- Jacopo da Varagine, Legenda aurea. Il Natale e l’Epifania
- Il protovangelo di Giacomo;
- Giovanni da Hildesheim, La storia dei re magi
o Natale mediterraneo. Scrittori del sud raccontano
pp. 144, isbn 978-88-8212-810-4, euro 12
o Natale scapigliato
a cura di G. Iannaccone, pp. 176, isbn 978-88-8212-813-5, euro 12
o Natale sotto il Cupolone. Scrittori romani raccontano
a cura di R. Minore, con un testo finale di R. La Capria
pp. 96, isbn 978-88-8212-977-4, euro 12
o Natale sotto la Mole. Scrittori torinesi raccontano
a cura di G. Tesio, pp. 160, isbn 978-88-8212-649-0, euro 12
o Natività agli Uffizi. Nativity at the Uffizi Gallery
a cura di F. Montanaro, con un testo di M. Luzi
con traduzione inglese, pp. 76, isbn 978-88-8212-918-7, euro 10
o Giovanni Orelli, Pane per Natale. Racconti
pp. 56, isbn 978-88-6857-219-8, euro 10
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o Padre Pio da Pietrelcina, Visioni di Natale. Lettere e meditazioni
a cura di R. Dimichino, pp. 96, isbn 978-88-8212-699-5, euro 10
o Paolo VI, Non temete più. Testi per Natale e l’anno nuovo
a cura di S. Grassi e V. Rossi, ill. di Trento Longaretti
pp. 192, isbn 978-88-6857-213-6, euro 10
o Papa Giovanni XXIII, La grande festa della pace. 
Pensieri per il tempo di Natale, a cura di G. Vigini
pp. 80, isbn 978-88-8212-979-8, euro 8
o Laura Pariani, Il nascimento di Tònine Jesus
pp. 96, isbn 978-88-8212-980-4, euro 10
o Luigi Pirandello, Sogno di Natale e altri racconti
a cura di G. Davico Bonino, pp. 120, isbn 978-88-8212-743-5, euro 8
o Giuseppe Pontiggia, Una lettera dal Paradiso. Storie di Natale
a cura di F. Panzeri, pp. 80, isbn 978-88-6857-148-1, euro 8
o Beatrix Potter, Il sarto di Gloucester. Fiaba di Natale
con le illustrazioni originali, trad. di M. Vaggi, pp. 48, isbn 978-88-6857-413-0, euro 10
o ]Presepi italiani artistici e popolari
a cura di L. Zeppegno, pp. 64, isbn 978-88-8212-369-7, euro 10
o Ellery Queen, La bambola del delfino
pp. 64, isbn 978-88-8212-483-0, euro 8
o ]Gianfranco Ravasi, Natale all’Ambrosiana
con riproduzioni d’arte, pp. 48, isbn 978-88-8212-427-4, euro 10 (in esaur.)
o Clemente Rebora, Il tuo Natale di fuoco
Lettere, poesie, pagine di diario, postille e inediti
edizione accresciuta con autografi ritrovati, a cura di R. Cicala e V. Rossi
pp. 224, isbn 978-88-6857-105-4, euro 12 
o Mario Rigoni Stern, Quel Natale nella steppa
a cura di G.A. Cerutti, pp. 80, isbn 978-88-8212-582-0, euro 8 (in esaur.)
o Francesca Rigotti, Le piccole cose di Natale
con una nota di D. Fornaciarini, pp. 96, isbn 978-88-8212-645-2, euro 10
o Giorgio Simonelli, Cinema a Natale. Da Renoir ai Vanzina
pp. 128, isbn 978-88-8212-648-3, euro 12
o Mario Soldati, Natale e Satana, pp. 160, isbn 978-88-8212-584-4, euro 10
o Robert Louis Stevenson, Markheim
traduzione di M. Vaggi, pp. 40, isbn 978-88-8212-324-6, euro 5,16 
o ]Rex Stout, Festa di Natale
traduzione di M. Vaggi, pp. 128, isbn 978-88-8212-430-4, euro 8 (DIGIT)
o Giovanni Tesio, Il canto dei presepi. Poesie di Natale
illustrate da artisti contemporanei
pp. 72, isbn 978-88-8212-981-1, euro 10
o Giovanni Testori, Un bambino per sempre. Meditazioni sul Natale
a cura di F. Panzeri e V. Rossi, pp. 104, isbn 978-88-8212-437-3, euro 10
o Tra guerra e pace. I Natali che hanno fatto la storia
testi di A. Barbero, D.H. Fischer, P.E. Taviani e altri
a cura di G. Rebecchi, presentazione di G. Andenna
pp. 116, isbn 978-88-6857-473-4, euro 14
o Sebastiano Vassalli, Natale a Marradi. L’ultimo Natale di Dino Campana
pp. 64 (con sezione fotografica), isbn 978-88-8212-634-6, euro 10
o Sebastiano Vassalli, Il robot di Natale e altri racconti
pp. 48, isbn 978-88-8212-583-7, euro 8
o Karol Wojtyła, La notte della luce. Pagine e omelie di Natale
a cura di A. Dobrzyński e V. Rossi, con una testimonianza di S. Dziwisz
pp. 136, isbn 978-88-8212-744-2, euro 8
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“Passio”
Testi di letteratura sulla passione e crisi dell’uomo
e sulla sua spiritualità (formato 12×16)

NOVITÀ
o Massimo Bettetini 
E tutto profuma di gennaio
pp. 68, isbn 978-88-8212-553-3, euro 14 
o ]Renzo Dionigi, Tremenda è la vita 
a cui hanno condannato l’Ucraina 
pp. 32, isbn 978-88-6857-487-1, euro 10
o Pasquale Grignaschi Diario fotografico 
di un alpino sul Don, con un testo di M. Rigoni Stern
pp. 160, isbn 978-88-8212-527-4, euro 14
o I luoghi dell’anima. In viaggio 
con i grandi scrittori
nuova ed., a cura di F. Panzeri, presentazione di A. Zaccuri
pp. 256, isbn 978-88-6857-461-1, euro 14
o ]Silvano Petrosino, I coniugi Limpido 
pp. 64, isbn 978-88-8212-540-3, euro 14
o Bruno Quaranta, Liberi di credere.
Interviste a protagonisti sulle strade di Dio
pp. 148, isbn 978-88-6857-495-6, euro 14

IN USCITA
o Piazza Fontana. La strage e Pinelli: la poesia non dimentica
antologia a cura di Angelo Gaccione, con una tavola di Dario Fo
pp. 168, isbn 978-88-8212-398-0, euro 14

IN COLLANA
o ]Ai Qing, Morte di un Nazareno 
a cura di A. Bujatti, pp. 64, isbn 978-88-8212-197-6, euro 7,75 (in esaur.)
o ]Mauro Begozzi, Non preoccuparti che muoio innocente
Lettere dei condannati a morte della Resistenza novarese
pp. 72, isbn 978-88-8212-496-0, euro 10
o ]Carolina Bertinotti, Ma la fortuna dei poveri dura poco
a cura di G.A. Cerutti, pp. 104, isbn 978-88-8212-468-7, euro 10
o Massimo Bettetini, Nuda la parola che salva. Una Via crucis
tavole di M. Dolz, pp. 64, isbn 978-88-6857-363-8, euro 15
o Donatella Bisutti, Colui che viene
prefazione di M. Luzi, pp. 68, isbn 978-88-8212-497-7, euro 10
o ]Anna Maria Cànopi, Il volto del mistero, con antologia di testi 
da Agostino a Edith Stein, pp. 88, isbn 978-88-8212-348-2, euro 10 (in esaur.)
o Anna Maria Cànopi, Una vita per amare. Ricordi di una monaca di clausura
nuova edizione con poesie, pp. 112, isbn 978-88-8212-894-4, euro 12
o Giovanni A. Cerutti, L’allenatore ad Auschwitz.
Árpád Weisz: dai campi di calcio italiani al lager, pp. 128, isbn 978-88-6857-305-8, euro 12
o ]Giuseppe Cuzzoni, Prigione di trincee. 
Memoriale inedito della Grande Guerra
a cura di R. Leggero, pp. 164, isbn 978-88-8212-642-1, euro 15
o Aldo Del Monte, L’umanità di Dio. Gloria Dei, homo vivens
con un testo di F.G. Brambilla, pp. 64, isbn 978-88-6857-063-7, euro 10
o Eugenio De Signoribus, L’altra passione. Giuda: il tradimento necessario?
nota di S. Verdino, pp. 112, isbn 978-88-6857-316-4, euro 12
o ]Antonella Diegoli, L’amore cambia tutte le cose. 
Dieci frammenti in controcanto sulla vita
pres. di G. Mussini, nota di E. Roccella, pp. 68, isbn 978-88-8212-787-9, euro 12 (DIGIT)
o ]Giovanni di Lodi, Vita di san Pier Damiani
trad. e intr. di R. Cicala e V. Rossi, pp. 120, isbn 978-88-8212-890-6, euro 14
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o Donne in cerca di guai. Avventure di maternità
a cura di G. Mussini, presentazione di C. Magris, pp. 304, isbn 978-88-6857-164-1, euro 12
o Albrecht Dürer, Piccola Passione. 37 xilografie
a cura di M. Rosci, anastatica dell’edizione 1612, nota introduttiva di M. Valsecchi
pp. 104, isbn 978-88-8212-270-6, euro 10,33 
o ]Flavio Emer, Il corponauta
pp. 148, isbn 978-88-86121-82-8, euro 7,75 (in esaur.)
o Erasmo da Rotterdam, Poema epico sulla Pasqua
con incisioni di A. Dürer, a cura di C. Carena, pp. 56, isbn 978-88-6857-463-5, euro 10
o ]Gaetano Ferrari, Memorie di guerra e brigantaggio. 
Diario inedito di un garibaldino, a cura di C. Bonfantini
pp. 168, isbn 978-88-8212-763-3, euro 14
o Giovanni Fontana, Breve pazienza di ritrovarti. 
Nel gorgo di salute e malattia, pp. 128, isbn 978-88-6857-029-3, euro 12
o ]Enrica Gnemmi, Requiem
a cura di P. Zoboli, pp. 112, isbn 978-88-8212-947-7, euro 12
o Franca Grisoni, Alzheimer d’amore. Poesie e meditazioni su una malattia
con una nota di M. Trabucchi, pp. 232, isbn 978-88-6857-108-5, euro 14 
o Franca Grisoni, Croce d’amore. Crus d’amur.
Passione in versi ispirata dai capolavori del Romanino, con tavole d’arte
pres. di G. Langella e nota di F. Larovere, pp. 88, isbn 978-88-6857-087-3, euro 12
o Hermann Hesse, Ricordo di Hans
nota di E. Borgna, a cura di A. Cattoi, pp. 80, isbn 978-88-8212-126-6, euro 5,16
o Giuseppe Langella, Reliquiario della grande tribolazione.
Via Crucis in tempo di guerra
con tavole d’artista e nota di F. Grisoni, pp. 48, isbn 978-88-6857-039-2, euro 12
o ]La strage dimenticata. Meina settembre 1943: il primo eccidio di ebrei in Italia
con testimonianza di una superstite e introduzione di R. Morozzo della Rocca
pp. 88, isbn 978-88-8212-417-5, euro 10
o Silvana Lattmann, I colori della guerra 
pp. 68, isbn 978-88-6857-312-6, euro 12
o Marco Neirotti, Stazione di sosta. Cronaca di un cancro
nuova edizione, con una nota di don L. Ciotti, pp. 176, isbn 978-88-6857-097-2, euro 12
o Nel buco nero di Auschwitz. Voci narrative sulla Shoah: un’antologia
a cura di G. Tesio, pp. 336, isbn 978-88-6857-360-7, euro 20
o ]Passione di Clemente M. Rebora
nota di E. Montale, incisioni di M. Maulini, pp. 128, isbn 978-88-86121-10-1, euro 7,75
o Giannino Piana, Una vita dalla parte dei poveri. Luciano Piana
pp. 116, isbn 978-88-6857-442-0, euro 12 
o Mirella Poggialini, Il tempo che rimane. Diario di una malattia
a cura di A. Zaccuri, con una nota di A. Beltrami
pp. 80, isbn 978-88-6857-090-3, euro 12
o Paolo Pomati, Macchine. Storie di passioni
presentazione di L. Bosio, pp. 168, isbn 978-88-8212-622-3, euro 12
o ]Clemente Rebora, Antonio Rosmini asceta e mistico
prefazione di R. Bessero Belti, pp. 40, isbn 978-88-86121-60-6, euro 5 
o Massimo Savastano, Il sangue non sporca i giusti. 
Mafia e legalità: un mosaico
note dei procuratori antimafia P. Grasso e L. Di Pietro e intervista ad A. Riboldi
pp. 112, isbn 978-88-8212-628-5, euro 12
o Massimo Savastano, La mafia ha paura di te. Viaggio dal Nord al Sud
presentazione di G. Fini, pp. 120, isbn 978-88-8212-732-9, euro 12
o Massimo Savastano, Mafia. Punto e a capo. Ripartire dalla coscienza 
con una nota dei Sonohra, pp. 136, isbn 978-88-8212-907-1, euro 12
o ]Scrittori per Padre Pio, pp. 64, isbn 978-88-8212-189-1, euro 5,16 
o ]Bernadette Soubirous, Diario di una passione
pp. 128, isbn 978-88-86121-83-5, euro 7,75
o Paolo Taggi, Di niente, del mare, pp. 144, isbn 978-88-6857-038-5, euro 12
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o Giovanni Tesio, Nosgnor. Lamenti, preghiere 
e poesie in cerca di un Dio vicino e lontano
pp. 224, isbn 978-88-6857-317-1, euro 15
o Giovanni Testori, Cristo e la donna. Un inedito del 1943-1944
a cura di F. Panzeri, pp. 96, isbn 978-88-8212-879-1, euro 14
o Giovanni Testori, Davanti alla croce. Parola, arte e vita
a cura di F. Panzeri, pp. 160, isbn 978-88-8212-756-5, euro 14
o ]David Maria Turoldo, Poesie sul sagrato
pp. 48, isbn 978-88-86121-11-8, euro 5,16 (DIGIT)
o Karol Wojtyła, La mia croce. Con pagine inedite
a cura di A. Dobrzyński e V. Rossi, con testi di V. Messori e L. Negri 
pp. 160, isbn 978-88-8212-829-6, euro 12
o ]Germano Zaccheo, Approdi
pp. 112, isbn 978-88-86121-39-2, euro 7,75 (DIGIT)
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“Lyra”
Collana di poesia fondata da Maria Corti e Luciano Erba 
con Franco Buffoni, Roberto Cicala e Giovanni Tesio, 
ora diretta con Daniele Piccini, Giancarlo Pontiggia e Stefano Verdino 
(formato 12×16) 

IN USCITA
o Susan N. Kiguli, Terre che piangono
con testo originale a fronte, a cura di A. Sinopoli
traduzione di M. Zonca
pp. 184, isbn 978-88-6857-571-7, euro 14

o La natura nel mondo antico 
Antologia classica da Omero a Plino il Giovane
a cura di Carlo Carena, pp. 136
isbn 978-88-6857-398-0, euro 14

ULTIME USCITE
o Chandra Livia Candiani
Bevendo il tè con i morti
pp. 120, isbn 978-88-6857-415-4, euro 12 
o Pietro Cardelli, Tu devi prendere il potere
con una nota di S. Dal Bianco, 
pp. 132, isbn 978-88-6857-496-3, euro 14
o Maurizio Cucchi, Nel vasto territorio tossico
Poesie civili, pp. 80, isbn 978-88-6857-427-7, euro 12
o Gian Luca Favetto, Dell’infinito amore
pp. 80, isbn 978-88-6857-453-6, euro 14
o Gian Luca Favetto, Nel tempo vegetale
tavole di L. Agostini, pp. 80, isbn 978-88-6857-524-3, euro 14
o Emilio Jona, Il non più possibile fruscio degli anni
pp. 176, isbn 978-88-6857-429-1, euro 14
o Aleksandr Kabanov, Nella lingua del nemico 
e altre poesie sulla guerra in Ucraina, traduzione e cura di A. Achilli, 
con testo russo a fronte, pp. 136, isbn 978-88-6857-471-0, euro 14
o Le cento più belle poesie d’amore italiane. Da Dante a De André
edizione deluxe, a cura di G. Davico Bonino
pp. 184 + XVI, isbn 978-88-6857-477-2, euro 18
o Cesare Pavese, Donne appassionate. Poesie d’amore e morte
a cura di G. Tesio, pp. 96, isbn 978-88-6857-452-9, euro 12
o Alberto Nessi, La seconda bellezza. Poesie vegetali
pp. 184, isbn 978-88-6857-467-3, euro 16
o Clemente Rebora, Canti anonimi
edizione commentata, a cura di G. Mussini, presentazione di P. Gibellini
pp. 264, isbn 978-88-6857-436-9, euro 28
o Andrea Temporelli, L’amore e tutto il resto. Poesie 1996-2021
pp. 136, isbn 978-88-6857-504-5, euro 14

SERIE “LYRA GIOVANI” 
DIRETTA DA FRANCO BUFFONI
o Maddalena Bergamin, L’ultima volta in Italia
pp. 104, isbn 978-88-6857-128-3, euro 12 
o Maria Borio, Trasparenza, p. 144, isbn 978-88-6857-230-3, euro 12
o Marco Corsi, Pronomi personali, pp. 128, isbn 978-88-6857-129-0, euro 12 
o Tommaso Di Dio, Verso le stelle glaciali
pp. 160, isbn 978-88-6857-287-7, euro 12 
o Samir Galal Mohamed, Damnatio memoriae
pp. 88, isbn 978-88-6857-286-0, euro 12 
o Raimondo Iemma, Nuovi misteri
pp. 88, isbn 978-88-6857-428-4, euro 12
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o Jacopo Ramonda, Omonimia, pp. 144, isbn 978-88-6857-231-0, euro 12
o Giovanna Cristina Vivinetto, Dolore minimo
presentazione di D. Maraini, con una nota di A. Fo
pp. 148, isbn 978-88-6857-222-8, euro 12
o Julian Zhara, Vera deve morire, pp. 64, isbn 978-88-6857-166-5, euro 10 

SERIE “FESTIVAL DI POESIA CIVILE”
o Faraj Bayrakdar, Specchi dell’assenza
testo arabo a fronte, traduzione e cura di E. Chiti
pp. 120, isbn 978-88-6857-153-5, euro 12
o ]Maria Luisa Spaziani, Giovanna d’Arco 
con un testo di G. Bufalino, pp. 112, isbn 978-88-8212-796-1, euro 12
o Lawrence Ferlinghetti, Americus. I-IV
a cura di M. Bacigalupo, inglese a fronte, pp. 104, isbn 978-88-8212-661-2, euro 12 (DIGIT)
o Tony Harrison, Afrodite del Mar Nero e altre nuove poesie
traduzione e cura di G. Greco, pp. 96, isbn 978-88-6857-018-7, euro 12
o Katherine Larson, Le storie più mute
a cura di P. Federico, pp. 128, isbn 978-88-6857-099-6, euro 12
o ]Lambert Schlechter, All’opposto di ogni posto
a cura di C. Condello, pp. 144, isbn 978-88-8212-911-8, euro 12

SERIE “POETI DEL LERICIPEA”
o Bella Achmadùlina, Lo giuro. Antologia poetica
a cura di S. Vitale, testo russo a fronte, pp. 100, isbn 978-88-8212-651-3, euro 12 (DIGIT)
o Hans M. Enzensberger, Il teatro dell’intelligenza
a cura di A. Berardinelli, trad. di A.M. Carpi, pp. 84, isbn 978-88-8212-385-7, euro 10
o Juan Gelman, Nel rovescio del mondo
con note di G. Conte e J. Boccanera, pp. 80, isbn 978-88-8212-426-7, euro 10

IN COLLANA
o ]Ai Qing, Gli odori dei campi. Poesie scelte
con testo cinese a fronte, a cura di A. Bujatti
pp. 96, isbn 978-88-8212-362-8, euro 10 (in esaur.)
o ]Salvo Basso, Scriviriscriviri. Antologia (1979-2002)
a cura di R. Pennisi, presentazione di G. Tesio, pp. 104, isbn 978-88-8212-972-9, euro 12
o Che cos’è mai un bacio? I baci più belli nella poesia e nell’arte
a cura di A. Barbaglia, pp. 176, isbn 978-88-6857-228-0, euro 12
o Corrado Benigni, Tempo riflesso
pp. 88, isbn 978-88-6857-158-0, euro 12
o Corrado Benigni, Tribunale della mente
pp. 88, isbn 978-88-8212-856-2, euro 12
o ]Paolo Bertolani, Libi
nota di G. Tesio, pp. 160, isbn 978-88-8212-314-7, euro 9,30 (in esaur.)
o ]Paolo Bertolani, Raità da neve
pp. 136, isbn 978-88-8212-506-6, euro 10 (in esaur.)
o Robert Browning, Accanto al camino
traduzione di R. Piumini, pp. 56, isbn 978-88-8212-315-4, euro 9,30 
o Franco Buffoni, O Germania
nuova edizione con una nota di H. Janeczek, pp. 104, isbn 978-88-6857-075-0, euro 12
o Franco Buffoni, Theios, pp. 80, isbn 978-88-8212-312-3, euro 9,30 
o Guido Davico Bonino, Parole d’amore. 365 poesie per l’anno nuovo
pp. 304, isbn 978-88-8212-862-3, euro 14
o Andrea De Alberti, La cospirazione dei tarli. L’universo di don Chisciotte
pp. 80, isbn 978-88-6857-285-3, euro 12
o ]Bianca Dorato, Signaj
nota di G. Tesio, pp. 96, isbn 978-88-8212-545-5, euro 10
o Luciano Erba, I miei poeti tradotti
a cura di F. Buffoni, pp. 312, isbn 978-88-8212-832-6, euro 18
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o Luciano Erba, Si passano le stagioni. 
Una scelta personale di autografi e inediti 
con una nota di R. Cicala, pp. 64, isbn 978-88-8212-300-0, euro 10 
o Evgenij Evtušenko, Condannato all’immortalità. 
Piccola antologia con inediti, a cura di E. Pascucci, pp. 80, isbn 978-88-8212-663-6, euro 10
o Gian Luca Favetto, Il viaggio della parola
pp. 88, isbn 978-88-6857-100-9, euro 12
o Gian Luca Favetto, Mappamondi e corsari
pp. 96, isbn 978-88-8212-662-9, euro 12
o Angelo Gaccione, Spore
con testi di Lella Costa e Alessandro Zaccuri, pp. 88, isbn 978-88-6857-275-4, euro 12 
o ]Francesco Granatiero, La chiéve de l’úrte
nota di G. Tesio, pp. 128, isbn 978-88-8212-758-9, euro 12
o ]Francesco Granatiero, Passéte
nota di G. Tesio, pp. 136, isbn 978-88-8212-510-3, euro 10
o ]Cesare Greppi, Camera selvatica
nota di A. Rossi, pp. 96, isbn 978-88-8212-438-0, euro 10 (in esaur.)
o Tommaso Grossi, Poesie milanesi
edizione integrale a cura di A. Sargenti, pp. 324, isbn 978-88-8212-621-6, euro 20
o Ryszard Krynicki, Abitiamo attraverso la pelle
traduzione di F. Fornari, testo polacco a fronte, pp. 80, isbn 978-88-8212-880-7, euro 12
o Mario Luzi, La luce (dal Paradiso di Dante)
a cura di S. Verdino, con i disegni di S. Botticelli
pp. 96, isbn 978-88-6857-396-6, euro 15 (tiratura limitata)
o Giuseppe Langella, La bottega dei cammei. 
39 profili di donna dalla A alla Z
pp. 64, isbn 978-88-8212-892-0, euro 12
o Antonio Lanza, Suite Etnapolis
pp. 128, isbn 978-88-6857-266-2, euro 12
o ]Silvana Lattmann, Da solstizio a equinozio. Diario amoroso
nota di M.A. Grignani, pp. 80, isbn 978-88-8212-316-1, libro + cd audio, euro 12
o Pierre Lepori, Strade bianche, pp. 120, isbn 978-88-8212-906-4, euro 12
o Letto, latrina e cantina. La poesia verista in Italia
a cura di G. Iannaccone, pp. 280, isbn 978-88-6857-398-0, euro 15
o Franco Loi, I niül, nota di S. Verdino, pp. 64, isbn 978-88-8212-833-3, euro 12
o Paola Loreto, In quota, pp. 112, isbn 978-88-8212-834-0, euro 12
o Mario Luzi, Parlate, a cura di S. Verdino, pp. 56, isbn 978-88-8212-452-6, euro 10 
o ]Matteo Munaretto, Arde nel verde
presentazione di F. Bandini, pp. 64, isbn 978-88-8212-729-9, euro 12
o Nell’abisso del lager. Voci poetiche sulla Shoah. Un’antologia
a cura di G. Tesio, pp. 296, isbn 978-88-6857-229-7, euro 18
o Giampiero Neri, Non ci saremmo più rivisti. Antologia personale
con autografi e inediti, a cura di D. Savio, pp. 184, isbn 978-88-6857-179-5, euro 12
o Alberto Nessi, Perché non scrivo con un filo d’erba
Antologia con autografi e inediti, pp. 104, isbn 978-88-6857-343-0, euro 14
o Alberto Nessi, Un sabato senza dolore
nota di F. Pusterla, pp. 120, isbn 978-88-6857-109-2, euro 12 
o Angelo Nestore, I corpi a mezzanotte
pp. 64, isbn 978-88-6857-382-9, euro 12
o Piera Oppezzo, Una lucida disperazione
a cura di L. Martinengo, introduzione di G. Majorino
pp. 216, isbn 978-88-6857-055-2, euro 14
o Giovanni Orelli, Accanto a te sul pavimento. Poesie dedicate ai bambini
pp. 144, isbn 978-88-8212-955-2, euro 12
o ]Giovanni Orelli, Quartine per Francesco. Un bambino in poesia
con una nota di P. De Marchi, pp. 80, isbn 978-88-8212-439-7, euro 10
o ]Alessandro Parronchi, Esilio, pp. 72, isbn 978-88-8212-360-4, euro 10 
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o ]Camillo Pennati, Paesaggi del silenzio con figura (2003-2010)
pp. 192, isbn 978-88-8212-836-4, euro 12
o Renato Pennisi, La notte
presentazione di G. Tesio, pp. 88, isbn 978-88-8212-769-5, euro 12
o Renato Pennisi, L’impazienza
pp. 88, isbn 978-88-6857-277-8, euro 12
o Renato Pennisi, Pruvulazzu (Polvere)
con una nota di G. Tesio, pp. 96, isbn 978-88-6857-091-0, euro 14
o Stefano Pini, Mandato a memoria
pp. 96, isbn 978-88-6857-267-9, euro 12
o Roberto Piumini, Il rosso amore
pp. 112, isbn 978-88-6857-362-1, euro 12
o Roberto Piumini, I silenziosi strumenti d’amore
con una nota di U. Piersanti, pp. 120, isbn 978-88-8212-929-3, euro 10
o Roberto Piumini, Non altro dono avrai. Canto amante
con una nota di G. Tesio, pp. 88, isbn 978-88-8212-441-0, euro 10
o Edgar Allan Poe, Il corvo
con una nota Y. Bonnefoy, a cura di B. Manzitti, pp. 96, isbn 978-88-8212-514-1, euro 12
o Carlo Porta, L’Inferno di Dante riscritto in milanese
a cura di P. Gibellini e M. Migliorati
pp. 136, isbn 978-88-6857-388-1, euro 12
o Giovanni Orelli, L’opera poetica. Con inediti
introduzione di P. Gibellini, con una nota critica di M. Natale
pp. 720, isbn 978-88-6857-178-8, euro 28
o ]Clemente Rebora, Curriculum vitae
edizione commentata con autografi inediti
a cura di R. Cicala e G. Mussini, con un saggio di C. Carena
pp. 200, isbn 978-88-8212-311-6, euro 12,50 
o Clemente Rebora, Frammenti lirici
edizione commentata, a cura di G. Mussini e M. Giancotti
con la collaborazione di M. Munaretto
pp. 864, isbn 978-88-8212-610-0, euro 36
o ]Gustave Roud, Requiem e altre prose poetiche
a cura di P. Lepori, nota di P. Jaccottet
pp. 232, isbn 978-88-8212-573-8, euro 12
o Saffo, Finché ci sia respiro. Dodici frammenti
con un testo di M. Valgimigli, pp. 32, isbn 978-88-8212-256-0, euro 9,30 (in ristampa)
o ]Tomaž Šalamun, Acquedotto. Poesie scelte
a cura di G. Donati, testo sloveno a fronte
pp. 112, isbn 978-88-8212-313-0, euro 9,30 (in esaur.)
o ]Islam Samhan, A chi porti la rosa?
a cura di V. Colombo, testo arabo a fronte, pp. 96, isbn 978-88-8212-687-2, euro 10
o Cécile Sauvage, L’anima in boccio
a cura di M.P. Sacchi Mussini, testo originale francese a fronte
pp. 112, isbn 978-88-6857-270-9, euro 12
o William Shakespeare, Macbeth
tavole di S. Dalí, traduzione di R. Piumini, testo originale a fronte
pp. 288, isbn 978-88-6857-293-8, euro 12
o Jesper Svenbro, Apollo blu
traduzione e cura di M.C. Lombardi, poesie con testo svedese a fronte
introduzione di L.-H. Svensson, con una traduzione di G. Conte
pp. 160, isbn 978-88-6857-402-4, euro 12
o Giovanni Tesio, Piture parolà. Arte in poesia
con una nota di S. Lanuzza, pp. 128, isbn 978-88-6857-220-4, euro 12
o Sebastiano Vassalli, Il millennio che muore. Un elogio del libro e delle poesia
pp. 96, isbn 978-88-6857-157-3, euro 12
o Adam Zagajewski, Prova a cantare il mondo storpiato
antologia a cura di V. Parisi, testo originale a fronte, a tiratura limitata
pp. 120, isbn 978-88-6857-308-9, euro 12
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FUORI SERIE 
o ]Beppe Mariano, Attraversamenti. Poesie 2011-2017
con una nota di G. Tesio e una poesia di G. D’Elia
pp. 116, isbn 978-88-8212-161-0, euro 14 
o ]Beppe Mariano, Il passo della salita
note di G. Tesio e di S. Vassalli, pp. 112, isbn 978-88-8212-473-1, euro 12
o ]Filippo Neri, Il rito delle labbra
con una poesia di A. Merini, pp. 64, isbn 978-88-8212-388-8, euro 10 (in esaur.)



“Edizioni di poesia 
a tiratura limitata”
Collana di poesia con esemplari numerati (formato 14×21) 

NOVITÀ
o ]Prisca Agustoni, Verso la ruggine
introduzione di F. Pusterla
pp. 96, isbn 978-88-6857-441-3, euro 14
o Luigi Fontanella, Dell’ultimo orizzonte
Poesie scelte (1970-2021)
pp. 352, isbn 978-88-6857-505-2, euro 20
o ]Salvo Iacopino, Il cielo sull’asfalto 
e altre poesie
presentazione di G. Longo, 
pp. 112, isbn 978-88-6857-539-7, euro 14
o ]Giovanni Perrino, Il breve tempo
presentazione di S. Quaglia, 
pp. 104, isbn 978-88-6857-531-1, euro 16
o ]Valeria Rossella, Quello che vedo
pp. 72, isbn 978-88-6857-483-3, euro 12
o ]Roberto Sanesi, Per esempio
edizione critica a cura di G. Langella, 
pp. 180, isbn 978-88-6857-482-6, euro 20
o ]Paolo Zoboli, Foglie di tiglio 
Vecchi versi 1985-1999, pp. 168, isbn 978-88-6857-532-8, euro 16

IN USCITA
o Paola Malavasi, Casa di parole. Antologia
a cura di E. Cavalli, con testi di D. Walcott, A. Zagajewski, E. De Luca e altri
pp. 244, isbn 978-88-6857-525-0, euro 18

NOVITÀ
SERIE “FESTIVAL DI POESIA CIVILE”
o ]Adonis, La lingua del peccato 
e altri testi poetici, a cura di V. Colombo
pp. 48, isbn 978-88-8212-665-0, euro 12 
o ]Luciano Erba, Un po’ di repubblica
con una traduzione di B. Cendrars
pp. 64, isbn 978-88-8212-542-4, euro 12
o Evgenij Evtušenko, Romanzo con la vita 
e altre poesie, trad. di E. Pascucci, pres. di G. Ioli
pp. 64, isbn 978-88-8212-618-6, euro 12 (in esaurim.)
o ]Juan Gelman, Doveri dell’esilio
a cura di L. Branchini, pp. 64, isbn 978-88-8212-554-7, euro 12
o ]Titos Patrikios, La casa e altre poesie
con testo greco a fronte, a cura di N. Crocetti, pp. 64, isbn 978-88-8212-713-8, euro 12 
o ]Márcia Theóphilo, Nel nido dell’Amazzonia
testo portoghese a fronte, nota di W. Pedullà, pp. 116, isbn 978-88-6857-069-9, euro 12 
o Domenico Camera, Canti della Pietra marcia (2011-2013)
pp. 72, isbn 978-88-6857-405-5, euro 12 

ALTRI TITOLI
o ]Silvio Aman, Nel cuore del drago
con una nota di G. Oldani, pp. 152, isbn 978-88-8212-520-2, euro 12 (in esaurim.)
o ]Giusi Baldissone, Cartoline, pp. 84, isbn 9878-88-8212-609-4, euro 12 (in esaur.)
o ]Giusi Baldissone, Le donne del coro
prefazione di C. Ciancio, pp. 80, isbn 9878-88-8212-818-0, euro 12
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o Remigio Bertolino, Nìvole da prim. Nuvole di primavera
presentazione di G. Tesio, pp. 144, isbn 978-88-6857-273-0, euro 14
o Massimo Bettetini, La luna nel Naviglio. Milano in poesia
con illustrazioni di U. La Pietra, pp. 112, isbn 978-88-6857-064-4, euro 14
o Massimo Bettetini, Quando cade la nebbia nasce l’infinito.
Nuove poesie milanesi, illustrazioni di Ugo La Pietra
pp. 80, isbn 978-88-6857-180-1, euro 14 
o ]Antonio Buonocore, I titoli non esistono
presentazione di G. Ioli, pp. 64, isbn 978-88-8212-664-3, euro 12
o ]Domenico Camera, La pietra e le nuvole
note di P. Zoboli e F. Contorbia, pp. 84, isbn 978-88-8212-657-5, euro 12
o Stefano Carrai, Il tempo che non muore
con una nota di L. Surdich, pp. 92, isbn 978-88-8212-857-9, euro 12
o Carlo Alberto Carutti, Noi. Incontri di una lunga vita salvati in poesia
con disegni inediti di G. Testori e una nota di C. Vela
pp. 176, isbn 978-88-8212-916-3, euro 14
o ]Adriano D’Aloia, Di terra in aria
presentazione di D. Rondoni, pp. 64, isbn 978-88-8212-617-9, euro 12
o ]Anna Maria D’Ambrosio, Di fiori e di foglie
con una nota di G. Baldissone, pp. 76, isbn 978-88-8212-915-6, euro 12
o ]Andrea De Alberti, Solo buone notizie
prefazione di A. Stella, pp. 88, isbn 978-88-8212-594-3, euro 12 (in esaur.)
o Luca Dell’Omo, L’ordine invertito delle cose
introduzione di F. Musarra, con una nota di M. Arcangeli
pp. 136, isbn 978-88-6857-299-0, euro 14
o ]Giannino di Lieto, Opere, pp. 392, isbn 978-88-8212-688-9, euro 30
o Mariastella Eisenberg, Madri vestite di sole
prefazione di G. Neri, pp. 168, isbn 978-88-8212-777-0, euro 14
o Mariastella Eisenberg, Stupro di guerra
nota di R. Oliva de Conciliis, pp. 72, isbn 978-88-6857-284-6, euro 14 
o Nada El Hage, Veli di passione
testo arabo a fronte, trad. e cura di V. Colombo
pp. 128, isbn 978-88-8212-944-6, euro 12
o ]Irina Ermakova, Ninna-nanna per Odisseo e altre poesie
a cura di A. Niero, pp. 64, isbn 978-88-8212-655-1, euro 12
o ]Franco Esposito, Frontiera di lago
con una nota di G. Ramella Bagneri, pp. 80, isbn 978-88-8212-598-1, euro 12
o ]Teresa Ferri, Precipizi di luce. Dialoghi con Aligi Sassu
con 50 tavole del Maestro, pres. di S. Riolfo Marengo
pp. 136, isbn 978-88-8212-855-5, euro 16
o Rossella Frollà, Eleanor. Non fummo mai innocenti: dalla Bosnia alla Siria
pp. 136, isbn 978-88-6857-141-2, euro 16
o Rossella Frollà, Violaine
presentazione di D. Rondoni, con incisioni di L. Ceschin 
pp. 184, isbn 978-88-6857-021-7, euro 16
o ]Lucia Girlanda, Sorelle saracene
a cura di T. Cerutti, pp. 80, isbn 978-88-8212-668-1, euro 12 (in esaur.)
o ]Il miele del silenzio. Antologia della giovane poesia italiana
a cura di G. Pontiggia, pp. 208, isbn 978-88-8212-658-2, euro 24
o Mario Laghi Pasini, Spaziotempi minori
presentazione di A. Fo, pp. 160, isbn 978-88-6857-083-5, euro 14
o ]Silvana Lattmann, Incustodite distanze
pp. 88, isbn 978-88-8212-624-7, euro 14
o ]Vincenzo Leotta, La cognizione elementare
presentazione di G. Ioli, pp. 144, isbn 978-88-8212-882-1, euro 12
o Werner Lutz, Museo del silenzio. Stillemuseum
antologia di poesie a cura e con la traduzione di L. Salvato, con testo a fronte, 
Presentazione di K. Pestalozzi, con un intervento di D. Rondoni
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pp. 312, isbn 978-88-6857-289-1, euro 24
o ]Paola Malavasi, A questo servono le lacrime
nota di E. Cavalli, pp. 104, isbn 978-88-8212-567-7, euro 12
o ]Stefano Marino, Mùffura
pp. 88, isbn 978-88-8212-908-8, euro 14
o ]Marino Monti, In’t e’ zét dal mi calér
prefazione di G. Tesio, pp. 144, isbn 978-88-8212-948-4, euro 14
o Matteo Munaretto, Il cielo è dei leggeri
pp. 156, isbn 978-88-6857-092-7, euro 14
o Gianni Mussini, Rime cristiane
prefazione di C. Carena, con note di F. Gavazzeni e C. Repossi
pp. 112, isbn 978-88-6857-056-9, euro 14
o Maurizio Noris, Resistènse
presentazione di F. Grisoni, pp. 144, isbn 978-88-6857-082-8, euro 14
o Luigi Olivetti, Al di là dei volti. Poesie 1980-2016
presentazione di G. Conte, pp. 192, isbn 978-88-6857-137-5, euro 16
o Giuseppe Panella, L’occasione della poesia. Poesie 2007-2014
con una nota di C. Fini, pp. 96, isbn 978-88-6857-053-8, euro 14
o ]Mario Graziano Parri, Di gloria e di polvere. Poesie 1957-2007
pp. 184, isbn 978-88-8212-656-8, euro 16
o ]Giovanni Parrini, Nell’oltre delle cose
presentazione di G. Ioli, pp. 68, isbn 978-88-8212-761-9, euro 12
o ]Giovanni Perrino, Dorso d’asino. Possibili rallentamenti
pp. 104, isbn 978-88-8212-835-7, euro 14
o ]Giovanni Perrino, Ellis Island
pres. di M. Bacigalupo, nota di E.M. Solonovich
pp. 96, isbn 978-88-8212-605-6, euro 12
o Giorgio Perrone, L’incertezza del tu
presentazione di R.S. Crivelli, nota di G. Piana, pp. 128, isbn 978-88-6857-224-2, euro 14
o ]Renzo Piccoli, Il terzo sestile, pp. 144, isbn 978-88-8212-877-7, euro 14
o ]Lucio Pisani, A clessidra capovolta
con una nota di G. Baldissone, pp. 56, isbn 978-88-8212-876-0, euro 12
o ]Silvio Ramat, Tutte le poesie (1958-2005)
saggio introduttivo di G. Langella, pp. 1444, isbn 978-88-8212-537-0, euro 50 (in esaur.)
o ]Piero Ranaudo, Le vertebre del tempo
con una nota di E. Pelizzone, pp. 72, isbn 978-88-8212-940-8, euro 12
o ]Giuseppe Rosato, La ’ddore de la neve
prefazione di G. Tesio, pp. 80, isbn 978-88-8212-568-8, euro 12 (in esaur.)
o ]Giorgio Sambonet, Dove vuole, da qualche parte
con un racconto di L. Bosio, a cura di G. Baldissone
pp. 104, isbn 978-88-8212-450-2, euro 12 (in esaur.)
o Evaristo Seghetta Andreoli, Morfologia del dolore
nota di C. Fini, pp. 64, isbn 978-88-6857-052-1, euro 14
o ]Paolo Senna, La giostra
prefazione di C. Annoni, pp. 32, isbn 978-88-6857-024-8, euro 12
o ]Pasko Simone, Piantate tutto
pp. 80, isbn 978-88-8212-774-9, euro 12
o ]Franco Spazzi, La cuscénza di tram
note di A. Casiraghy e A. Castaldini, pp. 144, isbn 978-88-8212-808-1, euro 14
o ]Franco Tralli, Le parole ardenti 
prefazione di M.L. Spaziani, pp. 96, isbn 978-88-8212-566-0, euro 12
o ]Alessandro Turci, L’estro delle maree. Dieci notturni
con tavole di H. Navarrete, pp. 56, isbn 978-88-8212-952-1, euro 14
o ]Silvia Venuti, La visione assorta
con una nota di T. Kemeny, pp. 128, isbn 978-88-8212-869-2, euro 14
o Silvia Venuti, Sulla soglia della trasparenza
premessa di P. Viotto, pp. 128, isbn 978-88-6857-116-0, euro 14
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o ]Giusi Verbaro, Il vento arriva da uno spazio bianco
pref. di D.M. Pegorari, postfaz. di G. Panella, pp. 144, isbn 978-88-8212-910-1, euro 14
o ]Gabriele Zani, Riunione di famiglia (1982-2012)
con una nota di J. Robaey, pp. 240, isbn 978-88-8212-837-1, euro 16
o Gabriele Zani, Case finali
nota introduttiva di G. Neri, pp. 104, isbn 978-88-6857-093-4, euro 14
o ]Guido Zavanone, Lo sciame delle parole. Poesie di una vita
prefazione di S. Verdino, pp. 352, isbn 978-88-6857-051-4, euro 20

ALTRI TITOLI DI POESIA FUORI COLLANA
o ]Fabio Ferrari, Da quando la tua parte di letto è fredda
pp. 52, isbn 978-88-8212-538-7, euro 15, con allegato cd audio (in esaur.)
o ]Fabio Ferrari, Blue noise, pp. 56, isbn 978-88-8212-695-7, euro 15
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“Studi”
Saggi, atti e testi per lo studio e per l’università (formato 17×24) 

IN USCITA
o Giancarlo Andenna, Novara medievale 
tra città e territorio. Cinquant’anni di studi
pp. 368, isbn 978-88-6857-490-1, euro 28

ULTIME USCITE
o Silvio Biancardi, Il dottor Hieronymus Münzer 
Un viaggiatore nell’Europa del XV secolo
pp. 128, isbn 978-88-6857-419-2, euro 20 
o Francesco Branciforti, Lo scrittoio del verista
presentazione di G. Alfieri e C. Riccardi
pp. 140, isbn 978-88-6857-492-5, euro 25
o Adriana Castagnoli, L’internazionalizzazione 
delle piccole e medie imprese (1995-2020)
L’eccezione italiana
presentazioni di B. Beltrame e C. Robiglio
pp. 96, isbn 978-88-6857-357-7, euro 20
o Gioco e impegno dello “scriba” 
L’opera di Giovanni Orelli: nuove ricerche e prospettive
a cura di G. Cordibella e A. Ganzoni
con la collaborazione di A. Moro, pp. 372, isbn 978-88-6857-339-3, euro 30
o Giovanni Faldella e la Scapigliatura piemontese
a cura di G. Ioli, pp. 372, isbn 978-88-6857-391-1, euro 20
o Fulvia Guazzone, Ascoltami
La generazione Z e il dialogo con il mondo adulto
pp. 120, isbn 978-88-6857-369-0, euro 15
o L’editoria del Novecento in Piemonte
a cura di G. Ioli, pp. 240, isbn 978-88-6857-499-4, euro 20
o La traduzione del testo poetico 
tra XX e XXI secolo
a cura di F. Buffoni, pp. 440, isbn 978-88-6857-399-7, euro 28
o Mario Loffredo, I Cistercensi nel Mezzogiorno medievale 
(secoli XII-XV), pp. 288, isbn 978-88-6857-518-2, euro 25
o Mario Novaro, Scritti filosofici
a cura di P. Zoboli e E. Decesari
pp. XXX+314, isbn 978-88-6857-488-8, euro 20
o Ritrovare Guareschi. «Mondo piccolo-Don Camillo»
a cura di E. Paccagnini e D. Tonolini
pp. 224, isbn 978-88-6857-466-6, euro 20
o Enrico Veneziani, Il papato di Vittore III. Politica ed ecclesiologia
pp. 112, isbn 978-88-6857-552-6, euro 25, edizione digitale
o Marco Vigna, Brigantaggio italiano
Considerazioni e studi nell’Italia unita 
presentazione di A. Barbero
pp. 560, isbn 978-88-6857-327-0, euro 28

SERIE “STUDI DI STORIA DALL’ANTICHITÀ 
ALL’ETÀ CONTEMPORANEA”
o Giancarlo Andenna, Storia della Lombardia medievale
pp. 288, isbn 978-88-6857-003-3, euro 20
o André Vauchez, Tra santi e città. Luci e ombre del Medioevo 
pp. 400, isbn 978-88-6857-282-2, euro 25 

IN COLLANA
o ]Maria Pia Alberzoni
Città, vescovi e papato in Lombardia nell’età comunale
pp. 296, isbn 978-88-8212-263-8, euro 25,82 (in esaur.)
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o ]Giuseppe Anceschi, Maestri di un’Italia civile
pp. 256, isbn 978-88-8212-152-5, euro 20
o Mario Apollonio, Dante. Storia della «Commedia»
a cura di C. Annoni e C. Viola, pp. 800, isbn 978-88-8212-895-1, euro 48
o Cristina Bargero, Il Piemonte oltre la crisi
pp. 120, isbn 978-88-6857-171-9, euro 18
o ]Silvio Biancardi, La chimera di Carlo VIII (1492-1495)
presentazione di G. Andenna, pp. XXXII + 824, isbn 978-88-8212-764-0, euro 25
o ]Cavalcare la luce. Scienza e letteratura
con uno scritto di R. Levi Montalcini, a cura di G. Ioli
pp. 160, isbn 978-88-8212-681-0, euro 20
o ]Laura Angela Ceriotti, Food strategy e multifunzionalità 
nella filiera corta del riso, pp. 208, isbn 978-88-6857-041-5, euro 18
o ]Corpi letterari. L’esperienza sportiva nella cultura del Novecento
a cura di G. Baldissone e E. Tortarolo, pp. 168, isbn 978-88-8212-524-0, euro 15 (in esaur.)
o ]Marco Corradini, La tradizione e l’ingegno.
Ariosto, Tasso, Marino e dintorni, pp. 220, isbn 978-88-8212-482-3, euro 15
o ]Discutere e agire. Una sperimentazione di democrazia deliberativa a Novara
pp. 132, isbn 978-88-8212-960-6, euro 15
o ]Piermario Ferrari, Ad-Dio. Meditazioni antropologiche
presentazione di F. Ciampanelli, pp. 120, isbn 978-88-6857-102-3, euro 18
o ]Piermario Ferrari, Passioni per il pensiero. Dialoghi e percorsi
presentazione di E. Masseroni, pp. 192, isbn 978-88-8212-553-0, euro 20 (in esaur.)
o ]Filippo Maria Ferro, L’anima dipinta. Scritti d’arte lombarda e piemontese 
da Gaudenzio Ferrari a Ranzoni
introduzione di G. Romano, pp. 280 + XVI, isbn 978-88-8212-625-4, euro 25
o ]Elisabetta Filippini, Questua e carità. I canonici di Sant’Antonio di Vienne 
nella Lombardia medievale, pp. 280, isbn 978-88-8212-899-9, euro 25  

o ]Filippo Fonio, Le storie di san Giuliano Ospitaliere
presentazione di G. Baldissone, pp. 212, isbn 978-88-8212-623-0, euro 30
o Giorgio Forni, «Il nemico interno»
Politica, spiritualità e letteratura fra Cinque e Seicento
pp. 184, isbn 978-88-6857-226-6, euro 20
o ]Francesco Guicciardini, Storia d’Italia
versione nella lingua italiana di oggi, a cura di C. Groppetti
2 voll. indivisibili, pp. 888 + 896, isbn 978-88-6857-433-8, euro 70
o ]Gina Lagorio: «Respirare Piemonte»
a cura di G. Ioli, pp. 160, isbn 978-88-8212-969-9, euro 20
o ]Giorgio Orelli e il “lavoro” sulla parola
a cura di M. Danzi e L. Orlando, pp. 300, isbn 978-88-6857-058-3, euro 22
o ]Gli spazi della letteratura
a cura di R. Carnero e G. Ladolfi, pp. 96, isbn 978-88-8212-636-0, euro 15
o ]Guerra e pace nel Novecento e oltre
a cura di G. Ioli, pp. 168, isbn 978-88-6857-101-6, euro 20
o ]Giuliano Ladolfi, Per un’interpretazione del Decadentismo
presentazione di E. Gioanola, pp. 64, isbn 978-88-8212-266-9, euro 10,33 (in esaur.)
o ]Le muse cangianti. Tra letteratura e arti figurative
a cura di G. Ioli, pp. 120, isbn 978-88-8212-804-3, euro 20
o ]Le parole del sacro. L’esperienza religiosa nella letteratura italiana
a cura di G. Ioli, pp. 288, isbn 978-88-8212-511-0, euro 20 (in esaur.)
o ]Lettura dei Canti di Giacomo Leopardi
a cura di C. Genetelli, pp. 228, isbn 978-88-8212-866-1, euro 20
o ]L’oro e l’alloro. Letteratura ed economia nella tradizione occidentale
a cura di G. Ioli, pp. 168, isbn 978-88-8212-404-5, euro 20 (in esaur.)
o ]Davide Maggi, La valutazione della performance 
nelle aziende pubbliche locali, pp. 116, isbn 978-88-8212-889-0, euro 15 (in esaur.)
o ]Marcello Venturi: gli anni e gli inganni
a cura di G. Capecchi, pp. 280, isbn 978-88-8212-736-7, euro 20



o ]Narrare la città. Tratti identitari, linguistici e memoria della tradizione a Novara
pp. 120, isbn 978-88-8212-924-8, euro 16
o ]Parole e immagini per Nelo Risi
a cura di G. Ioli, pp. 128, isbn 978-88-6857-152-8, euro 20
o Parole nel vento. I migliori saggi critici su Bob Dylan
a cura di A. Carrera, pp. 232, isbn 978-88-8212-577-6, euro 18
o Per una moderna cultura d’impresa. 
Le idee e l’opera di sei presidenti di Confindustria (1946-1992)
con un saggio di V. Castronovo, prefazione di V. Boccia
pp. 384, isbn 978-88-6857-263-1, euro 25
o ]Pietro Pedeferri, Titaniocromia (e altre cose) 
con un testo di M. Corti e una poesia di A. Merini
p. 176, isbn 978-88-8212-928-6, euro 15
o ]Poesia civile. Contributi per un dibattito
a cura di G. Baldissone, pp. 80, isbn 978-88-8212-750-3, euro 12
o ]Luigi Rossi, Il Piemonte in Europa
pres. di M. Bresso e T.A. Migliasso, pp. 172, isbn 978-88-8212-679-7, euro 22
o Cristina Salanitri, Scienza morale e teoria del diritto naturale 
in Guglielmo di Ockham, pref. di A. Ghisalberti, pp. 224, isbn 978-88-8212-973-6, euro 20
o Scalfaro dalla Costituente al Quirinale. Cinquant’anni di storia italiana
a cura di G.A. Cerutti, pp. 192, isbn 978-88-6857-017-0, euro 20
o ]Sentieri poetici nelle arti contemporanee
pp. 96, isbn 978-88-8212-512-7, euro 12 (in esaur.)
o ]Sentieri poetici stranieri contemporanei
a cura di F. Italiano e G. Ladolfi, pp. 112, isbn 978-88-8212-487-8, euro 15
o Sibilla Aleramo. Una donna nel Novecento
a cura di G. Ioli, pp. 168, isbn 978-88-6857-268-6, euro 20
o Speciale Tg. La messa è finita
a cura di G. Simonelli, quinta edizione 2012, pp. 296, isbn 978-88-8212-823-4, euro 28
o Maurizio Stangalino, Filippo Mittino
Il bambino e la scuola: nel solco di Marcella Balconi
Sviluppo emotivo e apprendimento in un approccio globale
prefazione di A. Ferruta, pp. 184, isbn 978-88-6857-296-9, euro 20
o ]Voglia di democrazia. Progetti di quartiere e deliberazione pubblica a Novara
a cura di G. Balduzzi e D. Servetti, pp. 216, isbn 978-88-6857-133-7, euro 18

FUORI SERIE
o La Provenza può attendere
Itinerari didattici di Giorgio Simonelli tra passione e accademia
a cura di P. Abbiezzi, F. Buscemi, G. Tramontana
pp. 164, isbn 978-88-6857-261-7, euro 15
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“Studi boiardeschi”
Serie della collana “Studi” 
a cura del Centro Studi Boiardo di Scandiano (formato 17×24)

NOVITÀ
o ]Anonimo Padovano, L’Entrée d’Espagne
traduzione integrale e note a cura di P. Gresti e M. Infurna
pp. 528, isbn 978-88-6857-437-6, euro 32
o Anna Maria Montanari, Eleonora Stoppino
Libri cavallereschi in prosa e in versi
Repertorio di incunaboli 
pp. 384, isbn 978-88-6857-054-5, euro 38 
o ]Antonia Tissoni Benvenuti
Curiosando tra i libri degli Este
Le biblioteche di corte a Ferrara da Nicolò II (1361-1388)
a Ercole I (1471-1505)
pp. 640, isbn 978-88-6857-533-5, euro 40

IN COLLANA
o ]Boiardo a Scandiano. Dieci anni di studi
a cura di A. Canova e G. Ruozzi
pp. 176, isbn 978-88-8212-852-4, euro 20 (DIGIT)
o ]Giuseppe Anceschi, Corti e cortigiani. 
Arte di governo e buone maniere nella vita di corte
pp. 152, isbn 978-88-8212-498-4, euro 15 (in esaur.)
o ]Boiardo, Ariosto e i libri di battaglia
a cura di A. Canova e P. Vecchi Galli
pp. 552, isbn 978-88-8212-574-5, euro 30 (in esaur.)
o ]Boiardo, il teatro, i cavalieri in scena
a cura di G. Anceschi e W. Spaggiari
pp. 296, isbn 978-88-8212-727-5, euro 22 (in esaur.) 
o ]Giuseppe Anceschi maestro 
di un’Italia civile, a cura di G. Ruozzi
pp. 104, isbn 978-88-6857-004-4, euro 15
o ]Gli Amorum libri e la lirica 
del Quattrocento, con altri studi boiardeschi
a cura di A. Tissoni Benvenuti
pp. 264, isbn 978-88-8212-394-9, euro 20 (in esaur.)
o ]Miscellanea boiardesca
a cura di C. Montagnani, pp. 136, isbn 978-88-8212-730-5, euro 18 
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Edizioni scientifiche
o ]Giorgio Delrosso
Capillaroscopia dermatologica
con la collaborazione di P. Farinelli
pp. 152, isbn 978-88-6857-077-4, euro 50
o ]Giorgio Delrosso
Fotodermatologia e fototerapia
pp. 324, isbn 978-88-6857-078-1, euro 80
o ]Giorgio Delrosso
Viaggio nel mondo della luce
presentazione di G. Andenna, pp. 148
isbn 978-88-6857-536-6, euro 50
o ]Francesco Grazioli, Pietro Ranaudo,
Carmelo Condorelli, Gaetano De Nicolo
Dall’otoneurologia alla posturologia 
statica e dinamica
pp. 416, isbn 978-88-6857-048-4, eruo 120 (DIGIT)
o ]I sabati della salute
a cura dell’Associazione Mimosa 
Amici del DH Oncologico di Borgomanero
pp. 144 + XXXII, isbn 978-88-6857-130-0, euro 10

Editoria multimediale
DVD, CD-ROM E CD-AUDIO
o Lucilla Giagnoni, «Vergine madre». 
Voce di donna nella Commedia di Dante
prefazione di E. Palandri, libro di pp. 72 + DVD
isbn 978-88-6857-390-4, euro 15
o Alda Merini, Più della poesia. 
Due conversazioni con Paolo Taggi
libro di pp. 80, isbn 978-88-8212-737-4, con DVD, euro 18
o ]John J. Kinder, CLIC. 
Cultura e Lingua d’Italia in cd-Rom. Culture 
and Language of Italy on Cd-Rom
cofanetto con fascicolo e CD-rom
isbn 978-88-8212-637-7, euro 25
o Anna Lavatelli, È Natale Bimbambel. 
Nuove storie della buonanotte
ill. di G. Orecchia, CD di canzoni natalizie
di G. Caviezel, pp. 32, isbn 978-88-8212-592-9, euro 14
o ]Cesare Bermani, «Vieni o maggio». 
Canto sociale, racconti di magia e ricordi di lotta nel XX secolo nella Bassa novarese
pp. 120, isbn 978-88-8212-711-4, euro 22 libro con 2 CD

EDIZIONI IN FORMATO DIGITALE
E-book in catalogo: www.interlinea.com
I libri Interlinea in formato digitale e-book pdf su: 
www.torrossa.com/interlinea
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“Opere 
di Matteo Maria Boiardo”
Opera omnia a cura del Centro Studi Boiardo di Scandiano 
Presidente Cristina Montagnani
(formato 15×21)  

IN CATALOGO
o ]Matteo Maria Boiardo, Asino d’oro (da Apuleio)
a cura di M. Favaretto
pp. 516, isbn 978-88-8212-994-1, euro 48

o ]Matteo Maria Boiardo 
Historia imperiale attribuita a Ricobaldo
tradotta da Matteo Maria Boiardo
a cura di A. Rizzi e A. Tissoni Benvenuti 
pp. 752, isbn 978-88-8212-975-0, euro 48  
o ]Matteo Maria Boiardo 
Vita de alcuni electi Capitani (da Cornelio Nepote) 
a cura di F. Romanini
isbn 978-88-8212-993-4, pp. 3012, euro 36  
o ]Matteo Maria Boiardo, Amorum libri tres
a cura di T. Zanato, 2 voll.
pp. 1040, isbn 978-88-8212-844-9, euro 60
o ]Matteo Maria Boiardo
Timone • Orphei tragoedia
a cura di M. Acocella e A. Tissoni Benvenuti
pp. 304, isbn 978-88-8212-682-7, euro 48
o ]Matteo Maria Boiardo 
Pastoralia • Carmina • Epigrammata
a cura di S. Carrai e F. Tissoni
pp. 320, isbn 978-88-8212-749-7, euro 36
o ]Matteo Maria Boiardo
La pedìa de Cyro (da Senofonte)
a cura di V. Gritti
pp. 544, isbn 978-88-8212-932-3, euro 48
o ]Matteo Maria Boiardo 
Pastorale • Carte de triomphi 
a cura di C. Montagnani e A. Tissoni Benvenuti
pp. 360, isbn 978-88-8212-995-8, euro 48  
SERIE “LA BIBLIOTECA DI BOIARDO”
o ]“Amico del Boiardo”, Canzoniere Costabili
a cura di G. Baldassari, pp. 900, isbn 978-88-8212-888-3, euro 48
o ]Spagna ferrarese
a cura di V. Gritti e C. Montagnani, pp. 864, isbn 978-88-8212-698-8, euro 48

È in corso una sottoscrizione a condizioni di favore: 
tel. 0321 1992282, edizioni@interlinea.com 
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“Edizione nazionale delle 
opere di Giovanni Verga”
Opera omnia a cura della Fondazione Verga di Catania 
Presidente Comitato Edizione: Gabriella Alfieri
(formato 17×24)  	
NUOVA SERIE 
o Giovanni Verga, Abbozzi di romanzi: 
La duchessa di Leyra, L’onorevole Scipioni, 
L’uomo di lusso, edizione critica a cura di G. Forni
pp. LXXXVIII + 104, isbn 978-88-6857-550-2, euro 30 
o Giovanni Verga, Eva  Frine, 
edizione critica a cura di L. Bertolini
pp. XCIV + 498, isbn 978-88-8212-985-9, euro 30
o Giovanni Verga, I Malavoglia
edizione critica a cura di F. Cecco 
pp. XCVI + 568, isbn 978-88-8212-900-2, euro 30
o Giovanni Verga, Novelle rusticane
edizione critica a cura di G. Forni
pp. CVI + 404, isbn 978-88-8212-970-5, euro 30
o Giovanni Verga, Vagabondaggio
edizione critica a cura di M. Durante 
pp. L + 342, isbn 978-88-8212-901-9, euro 30
o Giovanni Verga, Il marito di Elena
edizione critica a cura di F. Puliafito
pp. LXX + 258, isbn 978-88-8212-986-6, euro 30
o Giovanni Verga, Dal tuo al mio. Teatro
edizione critica a cura di R. Cupo
pp. CX + 314, isbn 978-88-8212-968-2, euro 30
o Giovanni Verga, Dal tuo al mio. Romanzo
edizione critica a cura di R. Cupo
pp. LX + 140, isbn 978-88-8212-421-5 euro 30
o Giovanni Verga, Primavera, edizione critica a cura di G. Forni e C. Riccardi
pp. LXVIII + 196, isbn 978-88-8212-989-7, euro 30
o Giovanni Verga, Una peccatrice, edizione critica a cura di D. Motta
pp. LXIV + 152, isbn 978-88-8212-987-3, euro 30
o Giovanni Verga, Teatro I. Cavalleria rusticana, La Lupa, In portineria
edizione critica a cura di B. Rodà e F. Milone
pp. CXXVI + 474, isbn 978-88-8212-990-3, euro 30

IN PREPARAZIONE
o Giovanni Verga, Carteggio con Luigi Capuana
edizione critica a cura di M. Giuffrida
pp. XLVIII + 200 c., isbn 978-88-6857-510-6, euro 30 
o Giovanni Verga, Eros, edizione critica a cura di C. Riccardi
pp. LXX + 240 c., isbn 978-88-8212-988-0, euro 30
o Giovanni Verga, Lettere ai nipoti
edizione critica a cura di G. Sorbello
pp. XLIV + 128, isbn 978-88-6857-551-9, euro 30

REPRINT PRIMA SERIE [in formato digitale e-book pdf e cartaceo]
o Giovanni Verga, I Carbonari della montagna; Sulle lagune
a cura di R. Verdirame, isbn 978-88-6857-425-3, pp. XLIV + 468, euro 12
o Giovanni Verga, Tigre reale I
a cura di M. Spampinato Beretta, isbn 978-88-6857-393-5, pp. LVIII + 96, euro 12
o Giovanni Verga, Tigre reale II
a cura di M. Spampinato Beretta, isbn 978-88-6857-417-8, pp. LXXXVIII + 142, euro 12
o Giovanni Verga, Mastro-don Gesualdo (1888)
a cura di C. Riccardi, pp. LII + 394, euro 12
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o Giovanni Verga, Mastro-don Gesualdo (1889)
a cura di C. Riccardi, pp. LVIII + 390, euro 12
o Giovanni Verga, Vita dei campi
a cura di C. Riccardi, isbn 978-88-6857-410-9, pp. XC + 346, euro 12
o Giovanni Verga, Per le vie, a cura di R. Morabito, pp. LXVI + 174, euro 12
o Giovanni Verga, Drammi intimi
a cura di G. Alfieri, isbn 978-88-6857-392-8, pp. LII + 80, euro 12
o Giovanni Verga, I ricordi del capitano d’Arce
a cura di S. Rapisarda, pp. LXXXIV + 116, euro 12
o Giovanni Verga, Don Candeloro e C.i

a cura di C. Cucinotta, isbn 978-88-6857-411-6, pp. LXXXVI + 152, euro 12

EPISTOLARIO (NUOVA SERIE DAL 2023)
o Giovanni Verga, Carteggi con Felice Cameroni, Salvatore Farina 
e Ferdinando Martini 
edizione critica a cura di M.M. Vitale
pp. XLIV + 180, isbn 978-88-6857-556-4, euro 30

È in corso una sottoscrizione a condizioni di favore: 0321 1992282, edizioni@interlinea.com
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“Le rane”
Collana di letteratura per l’infanzia di autori e illustratori italiani 
(formato 13x21)  

Novità
o Ambrogio Borsani, Le incredibili storie
del regno di Re Galo
ill. di Enrico Macchiavello
pp. 64, isbn 978-88-6699-211-0, euro 12
o Fulvia Degl’Innocenti, Quattro zampe in più
ill. di Andrea Astuto
pp. 72, isbn 978-88-6699-206-6, euro 12
o Anna Lavatelli, Faccia di maiale
ill. di Enrico Macchiavello
pp. 48, isbn 978-88-6699-213-4, euro 10

In collana
o Ferdinando Albertazzi, La palla al balzo 
ill. di Sophie Fatus
pp. 48, isbn 978-88-8212-444-1, euro 8 
o Ferdinando Albertazzi, Tommaso è andato via 
ill. di Antonio Ferrara
pp. 48, isbn 978-88-8212-294-2, euro 8 
o Marcello Argilli, Strane storie di parole 
ill. di Valentina Magnaschi
pp. 32, isbn 978-88-8212-443-4, euro 8 
o ]Gianni Cordone, Storia di Pelucco
ill. di Federico Maggioni, pp. 64, isbn 978-88-8212-476-2, euro 8 (in esaur.)
o ]Gianni Cordone, Cagnolino Dalcodino 
ill. di Antonio Celada, fuori serie, pp. 64, isbn 978-88-8212-723-7, euro 8 (in esaur.)
o ]Augusta Curreli, Camilla Camomilla
pp. 72, isbn 978-88-8212-680-3, euro 10 
o Edmondo De Amicis, La piccola vedetta lombarda, ill. di Paolo D’Altan
pp. 24, isbn 978-88-8212-770-1, euro 8 
o Antonio Ferrara, Diritti al cuore
con le illustrazioni dell’autore, pp. 64, isbn 978-88-6699-124-3, euro 8
o Antonio Ferrara, La guerra di Becky
pp. 80, isbn 978-88-6699-186-1, euro 10
o Antonio Ferrara, Papere contro la mafia
Una storia di Giovanni Falcone, pp. 48, isbn 978-88-6699-205-9, euro 10
o Antonio Ferrara, Stasera niente cellulare
con le illustrazioni dell’autore
pp. 40, isbn 978-88-6699-130-4, euro 8
o Elve Fortis de Hieronymis, Così per gioco
Costruiamo insieme i nostri giocattoli con materiali di riciclo 
nuova edizione con inserto a colori, Illustrazioni e fotografie 
dell’autrice, pp. 176, isbn 978-88-6699-018-5, euro 12
o Elve Fortis de Hieronymis, I viaggi di Giac 
nota di W. Fochesato, pp. 128, isbn 978-88-6699-126-7, euro 8
o Cinzia Ghigliano, La bambina mascherata
pp. 36, isbn 978-88-6699-120-5, euro 8
o Anna Lavatelli, Chi ha incendiato la biblioteca?, ill. di Cecco Mariniello
pp. 48, isbn 978-88-6699-011-6, euro 8, NUOVA EDIZIONE
o Anna Lavatelli, Il giallo del sorriso scomparso
ill. di AntonGionata Ferrari
con nuove storie dell’ispettore Busillis, pp. 128, isbn 978-88-6699-004-8, euro 10
o Anna Lavatelli, Il violino di Auschwitz
ill. di Cinzia Ghigliano, pp. 96, isbn 978-88-6699-187-8 euro 8
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o Anna Lavatelli, I mostri dell’Inferno. In viaggio con Dante
pp. 64, isbn 978-88-6699-196-0, euro 10 
o Anna Lavatelli, Maso Ciucciamaso, ill. di AntonGionata Ferrari
pp. 32, isbn 978-88-6699-023-9, euro 8
o Anna Lavatelli, Emanuele Luzzati
Filastrane. Storie di rane in giro per l’Italia
pp. 32, isbn 978-88-6699-007-9, euro 8 
o Valentina Magnaschi, Giovannino Pestacacca
pp. 32, isbn 978-88-6699-006-2, euro 8
o Margaret Mahy, Quentin Blake, Rapimento in biblioteca
pp. 64 , isbn 978-88-6699-200-4, euro 10
o Grigorij Oster, Il libro del cibo sano e appetitoso dell’orco 
ill. di Cecco Mariniello, trad. di A. Niero e S. Burini
pp. 32, isbn 978-88-8212-588-2, euro 8
o Roberto Piumini, I Cici. L’avventura di due golosi, ill. di Cecco Mariniello
pp. 32, isbn 978-88-6699-133-5, euro 8
o Roberto Piumini, Ciro e le nuvole, ill. di Cecco Mariniello
pp. 32, isbn 978-88-8212-446-5, euro 8 
o Roberto Piumini, La battaglia dei colori, ill. di Monica Rabà
pp. 32, isbn 978-88-6699-102-1, euro 8 
o ]Roberto Piumini, La capra Caterina, ill. di Antonio Ferrara
pp. 64, isbn 978-88-8212-282-9, euro 7,75 
o Roberto Piumini, L’acqua di Bumba, ill. di Monica Rabà
pp. 32, isbn 978-88-6699-085-7, euro 8 (edizione a favore dell’Unicef)
o Roberto Piumini, La palla di Lela, ill. di Cinzia Ghigliano
pp. 32, isbn 978-88-6699-107-6, euro 8 
o Guido Quarzo, Macchinario bestiale, ill. di Federico Maggioni
pp. 48, isbn 978-88-8212-387-1, euro 8
o Guido Quarzo, Mastino e Biancaluna, ill. di Nella Bosnia
pp. 96, isbn 978-88-8212-641-4, euro 10
o Guido Quarzo, Una strana collezione, ill. di Anna Laura Cantone
pp. 40, isbn 978-88-6699-108-3, euro 8
o Guido Quarzo, Anna Vivarelli, Mangia, Matilde!, ill. di Cinzia Ghigliano
pp. 40, isbn 978-88-6699-074-1, euro 8
o Guido Quarzo, Anna Vivarelli, Storie da mangiare, ill. di Andrea Astuto
pp. 48, isbn 978-88-6699-002-4, euro 7,75
o Guido Quarzo, Anna Vivarelli, Uomo nero, verde, blu, ill. di Giulia Rivolta
pp. 56, isbn 978-88-8212-676-6, euro 10 
o Silvia Roncaglia, La televisione prepotente, ill. di AntonGionata Ferrari
pp. 32, isbn 978-88-6699-019-2, euro 8 
o Sebastiano Ruiz Mignone, Casa pelosa, ill. di Gianni De Conno
pp. 32, isbn 978-88-8212-378-9, euro 8
o Sebastiano Ruiz Mignone, Il bosco dei respiri, ill. di Daniela Costa
pp. 32, isbn 978-88-6699-203-5, euro 10
o Sebastiano Ruiz Mignone, Il musicista del Titanic, ill. di Paolo D’Altan
pp. 32, isbn 978-88-6699-103-8, euro 8
o Sebastiano Ruiz Mignone, Occhichiusi, ill. di Gianni De Conno
pp. 32, isbn 978-88-8212-478-6, euro 8 
o Anna Vivarelli, Piccole storie matte, ill. di Cecco Mariniello
pp. 40, isbn 978-88-8212-293-5, euro 8 
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“Le rane piccole”
Storie di Natale
Collana di storie illustrate ambientate a Natale per piccoli lettori 
(formato 12x16) 

NUOVA SERIE 
CON COPERTINA CARTONATA
Novità 2023
o Anna Genni Miliotti, Le scarpe della Befana 
ill. di Cinzia Ghigliano
pp. 32, isbn 978-88-8212-218-9, euro 10 (nuova ed.)
o Giorgio Scaramuzzino, La sorpresa di Natale
ill. di Andrea Valente
pp. 32, isbn 978-88-6699-217-2, euro 10

In collana 
o Ferdinando Albertazzi, Il regalo di Natale
ill. di Angelo Ruta
pp. 48, isbn 978-88-6699-201-1, euro 8
Premio “Storia di Natale” 2021
o Hans Christian Andersen, L’abete
ill. di Antonio Ferrara
pp. 32, isbn 978-88-6699-032-1, euro 8 (nuova ed.)

o Emanuela Bussolati, Piazzetta Natale
pp. 32, isbn 978-88-6699-061-1, euro 8
o Vivian Lamarque, ll lupo, l’albero e la bambina 
ill. di Antonio Ferrara
pp. 46, isbn 978-88-6699-100-7, euro 8
o Cinzia Ghigliano, La foto di Natale
pp. 32, isbn 978-88-6699-113-7, euro 8
o Anna Lavatelli, Il nuovo manuale della Befana
ill. di Valentina Magnaschi
pp. 48, isbn 978-88-6699-054-3, euro 10
o Cecco Mariniello, Come Caterina salvò Babbo Natale
pp. 32, isbn 978-88-8212-591-2, euro 8 
o Mino Milani, La torta, ill. di Cinzia Ghigliano
pp. 24, isbn 978-88-8212-633-9, euro 10 
o Giulia Orecchia, Babbo Natale e i babbi finti
illustrazioni dell’autrice, pp. 30, isbn 978-88-8212-532-5, euro 8
o Arianna Papini, Natale Bianco
pp. 32, isbn 978-88-6699-119-9, euro 8
o ]Roberto Piumini, Il viaggio di Peppino, ill. di Cecco Mariniello
pp. 22, isbn 978-88-8212-535-6, euro 8
o Sonia Maria Luce Possentini, Fiori di neve
pp. 32, isbn 978-88-6699-129-8, euro 8
o Guido Quarzo, I panini di Natale e altre storie, ill. di Andrea Astuto
pp. 32, isbn 978-88-8212-570-7, euro 10
o Silvia Roncaglia, Natale speciale, ill. di AntonGionata Ferrari
pp. 32, isbn 978-88-6699-059-8, euro 10

o Anselmo Roveda, Il furto di Natale
ill. di Mariachiara Di Giorgio, pp. 32, isbn 978-88-6699-210-3, euro 10
o Sebastiano Ruiz Mignone, La strega di Natale
ill. di AntonGionata Ferrari
pp. 32, isbn 978-88-8212-603-2, euro 8

o Lucia Scuderi, Il bottino di Natale
pp. 32, isbn 978-88-6699-169-4, euro 8
o Guido Sgardoli, La scuola dei Babbi Natale, ill. di Cinzia Ghigliano
pp. 32, isbn 978-88-6699-105-2, euro 8
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o Andrea Valente, Un anno con Babbo Natale
pp. 32, isbn 978-88-6699-076-5, euro 8
o Anna Vivarelli, Caro Babbo Natale, ill. di Anton-
Gionata Ferrari
pp. 32, isbn 978-88-8212-747-3, euro 8

SERIE IN BROSSURA
o ]Vladislav Chodasevič, L’indovinello
ill. di Adriano Gon
traduzione di C. Zonghetti
pp. 40, isbn 978-88-8212-383-3, euro 5 (in esaur.)
o Luca Doninelli, Tobia e Giuseppe
ill. di Antonio Ferrara
pp. 32, isbn 978-88-8212-377-2, euro 5
o ]Maria Adele Garavaglia, Il colore del bambino 
ill. di Antonio Ferrara
pp. 32, isbn 978-88-8212-291-1, euro 5
o Gina Labriola, Il diavolo nel presepe
ill. di Valentina Magnaschi
pp. 32, isbn 978-88-8212-381-9, euro 5 
o Anna Lavatelli, I racconti dei re magi
ill. di Adriana Pedron Pulvirenti
pp. 32, isbn 978-88-8212-604-9, euro 5
o ]Benito Mazzi, Il sogno di Gibo, ill. di Nella Bosnia
pp. 48, isbn 978-88-8212-290-4, euro 5 
o Carlo Negro, Ahmed e altre storie, ill. di Antonio Ferrara
pp. 48, isbn 978-88-8212-382-6, euro 5 
o Antonella Ossorio, Natale in casa Capiello
ill. di Caterina Arciprete e Alessandra Vitelli
pp. 40, isbn 978-88-8212-481-6, euro 5 (in esaur.)
o Sebastiano Ruiz Mignone, Il ritorno di Babbo Natale
ill. di AntonGionata Ferrari, pp. 32, isbn 978-88-8212-379-6, euro 5 
o Guido Sperandio, Ossoduro. Missione Natale
ill. di AntonGionata Ferrari, pp. 64, isbn 978-88-8212-479-3, euro 5

PREMIO “STORIA DI NATALE” di letteratura per l’infanzia 
con una sezione riservata agli alunni della scuola primaria

La casa editrice Interlinea, la Fondazione Marazza di Bor-
gomanero, la rivista “Andersen” e il portale Juniorlibri.it 
(www.juniorlibri.it), con Comuni del Novarese e grazie al 
patrocinio della Regione Piemonte e della Provincia di No-
vara, con delegazione novarese di Unicef e supporto di Cef 
Publishing, organizzano il premio di letteratura per l’infanzia 
“Storia di Natale”, articolato in due sezioni: la prima riser-
vata agli alunni della scuola primaria (si può partecipare sin-
golarmente, a piccoli gruppi oppure come classe), la seconda 
aperta a tutti senza limiti di età. La partecipazione al premio è 
gratuita. Il termine ultimo per l’invio delle opere è il 31 ottobre 
2023 per il concorso scolastico e il 31 maggio di ogni anno per il premio letterario 
riservato a scrittori adulti. 

Segreteria premio “Storia di Natale”, via Mattei 21, 28100 Novara
Il bando è consultabile all’indirizzo 
www.interlinea.com/lerane/premiostoriadinatale
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“Le rane grandi”
Collana di albi a colori per primi lettori rilegati in grande formato 
(formato 23x28)   

Gli albi di Anna Lavatelli
o Anna Lavatelli, Benvenuto, pomodoro!
ill. di Alessandra Cimatoribus
pp. 36, isbn 978-88-6699-086-4, euro 12 
o Anna Lavatelli, Bimbambel.
Storie della buonanotte, ill. di Giulia Orecchia
pp. 40, isbn 978-88-6699-062-8, euro 12 
o Anna Lavatelli, È Natale Bimbambel. 
Nuove storie della buonanotte
ill. di Giulia Orecchia
con un CD di canzoni natalizie di Giovanni Caviezel,
 pp. 32, isbn 978-88-6699-066-6, euro 14 
o Anna Lavatelli
La gallina che non sapeva fare le uova
ill. di Paolo D’Altan, pp. 30, isbn 978-88-6699-101-4, euro 12 
o Anna Lavatelli, Malik e i re Magi
ill. di Paolo D’Altan, pp. 32, isbn 978-88-6699-077-2, euro 12 
o Anna Lavatelli, Una gamba dispettosa. 
Ovvero tutto per colpa di una ciabatta gialla
ill. di Alessandra Vitelli, pp. 32, isbn 978-88-8212-587-5, euro 12 

I capolavori di Emanuele Luzzati
o Emanuele Luzzati, La tarantella di Pulcinella
pp. 44, isbn 978-88-6699-063-5, euro 12 
o Emanuele Luzzati, Alì Babà e i quaranta ladroni
pp. 40, isbn 978-88-6699-195-3, euro 12

In collana
o Quentin Blake, John Yeoman, Il Cavallino Ammaestrato
trad. di M. Vaggi, pp. 36, isbn 978-88-6699-114-4, euro 12 
o ]Gianni Cordone, Pia la maga dai capelli rossi
ill. di Alessandra Cimatoribus, pp. 46, isbn 978-88-6699-073-4, euro 14 
o Joyce Dunbar, Raccontami qualcosa di bello prima di fare la nanna
ill. di Debi Gliori, trad. di B. Bianchi, pp. 32, isbn 978-88-8212-722-0, euro 12 (In esaur.)
o Louise Fatio, Il leone Felice
ill. di Roger Duvoisin, trad. di Anna Lavatelli
pp. 36, isbn 978-88-6699-111-3, euro 12
o Roberto Piumini, La pancia di Maria, ill. di Cecco Mariniello
pp. 30, isbn 978-88-6699-071-0, euro 12 
o Roberto Piumini, La rapa gigante
illustrazioni di Andrea Astuto, pp. 40, isbn 978-88-6699-132-8, euro 12
o Guido Quarzo, Anna Vivarelli, La frittata, ill. di Andrea Astuto
pp. 32, isbn 978-88-8212-816-6, euro 12 
o Anna Vivarelli, I gamberetti dispettosi
ill. di Andrea Astuto, pp. 32, isbn 978-88-6699-112-0, euro 12

Tre classici di Nati per leggere 
(prezzo speciale per chi aderisce al progetto “Nati per leggere”)

o Kristine O’Connell George, Libro!, ill. di Maggie Smith
traduzione di R. Valentino Merletti, pp. 34, isbn 978-88-8212-552-3, euro 12
o Elve Fortis de Hieronymis, Che tempo fa?
pp. 30, isbn 978-88-6699-088-8, euro 12
o Emanuele Luzzati, Alì Babà e i quaranta ladroni
pp. 40, isbn 978-88-6699-195-3, euro 12 

Le
 ra

ne
 g

ra
nd

i

52

in
te

rli
ne

a



l’irresistibile cagnolino a strisce che ama giocare
UNA NUOVA SERIE PER BAMBINI DAI 3 AI 6 ANNI

(albi grandi, formato 25x25, a colori, copertina cartonata)

In collana
o Guy Parker-Rees, Dylan fa il maestro
traduzione di M. Vaggi, pp. 32, euro 12
isbn 978-88-6699-122-9
o Guy Parker-Rees, Dylan fa il dottore
traduzione di M. Vaggi, pp. 32, euro 12
isbn 978-88-6699-117-5
o Guy Parker-Rees, Dylan fa il negoziante
traduzione di M. Vaggi, pp. 32, euro 12
isbn 978-88-6699-118-2
o Guy Parker-Rees, Dylan fa il pasticciere
traduzione di M. Vaggi, pp. 32, euro 12
isbn 978-88-6699-123-6
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IL NUOVO DIARIO DI UN… 
CANE SCHIAPPA!

Novità
o Tom Watson, Il diario di Stick Dog/5. 
Dolcetto o scherzetto? 
traduzione di M. Vaggi, pp. 216, euro 12
isbn 978-88-6699-215-8 

In catalogo
o Tom Watson, Il diario di Stick Dog 
traduzione di M. Vaggi, pp. 192, euro 12
isbn 978-88-6699-216-5 (nuova ed.)
o Tom Watson, Il diario di Stick Dog/2. 
Stick Dog vuole un hot dog
traduzione di M. Vaggi, pp. 224, euro 12
isbn 978-88-6699-131-1
o Tom Watson, Il diario di Stick Dog/3. 
Stick Dog a caccia di pizza
traduzione di M. Vaggi, pp. 208, euro 12
isbn 978-88-6699-194-6
o Tom Watson, Il diario di Stick Dog/4. 
Stick Dog sogna un gelato
traduzione di M. Vaggi, pp. 224, euro 12
isbn 978-88-6699-202-8



Incontri, mostre e laboratori 
con Le rane Interlinea 
per scuole, biblioteche, associazioni... anche sui temi sostenibili

➜ Fascia d’età 3-6 anni 
A partire da Dylan fa il dottore 
e Dylan fa il negoziante di Guy Parker-Rees
❏	 Costruiamo uno stetoscopio giocattolo: lettura dell’albo 
	 Dylan fa il dottore e laboratorio in cui si costruisce 
	 uno stetoscopio giocattolo (ma funzionante!) 
	 con materiale di recupero
❏	 Impariamo a fare un pompon come Micetta Viola: lettura 

dell’albo 
	 Dylan fa il negoziante e laboratorio in cui si impara a creare 
	 un pompon, perfetto per fantastiche decorazioni

➜ (Fascia d’età 6-11 anni)
A partire da Il violino di Auschwitz di Anna Lavatelli
❏	 Incontro con l’autrice: Anna Lavatelli legge e commenta chie-

dendo la collaborazione dei ragazzi alcuni brani tratti dal libro, con 
approfondimenti storici ed etici sul tema della deportazione 
ebrea in Italia

❏	 Incontro con l’illustratrice: incontro/laboratorio con l’illu-
stratrice premio Andersen Cinzia Ghigliano a partire dal libro

❏	 Mostra Il violino di Auschwitz
	 Mostra con riproduzioni delle tavole, citazioni tratte dal libro e riferi-

menti storici (12 pannelli 50x70). Disponibile per noleggio o acquisto

A partire da Benvenuto, pomodoro! di Anna Lavatelli
❏	 Incontro-lettura con Anna Lavatelli (in omaggio kit completo per la semina del 

pomodoro)
❏	 Piantiamo i nostri pomodori: laboratorio ludico didattico alla scoperta del pomodoro  

(in omaggio kit completo per la semina del pomodoro)

A partire da Alì Babà e i quaranta ladroni 
e La tarantella di Pulcinella di Emanuele Luzzati
❏	 Pulcinella e il pesce magico: lettura animata e laboratorio artistico sul collage
❏	 La storia di Alì Babà: lettura animata e laboratorio sulle diverse tecniche usate da 

Luzzati: collage, frottage, strappo, ecc.

A partire da Che tempo fa? di Elve Fortis de Hieronymis
❏	 Alla scoperta dell’acqua: lettura animata e laboratorio ludico didattico
❏	 Girandole al vento: lettura animata e laboratorio per la creazione di fantastiche girandole

A partire da Bimbambel di Anna Lavatelli
❏ Kamishibai con l’autore: lettura animata dell’albo attraverso l’antica arte del teatro ka-

mishibai con Anna Lavatelli

➜ Fascia d’età 6-11 anni
A partire da L’acqua di Bumba di Roberto Piumini
❏	 L’acqua di Bumba: laboratorio-spettacolo con Roberto Piumini e Monica Rabà
❏	 Con Bumba alla scoperta dell’acqua: laboratorio didattico educativo sul risparmio idrico

A partire da Mangia, Matilde! di Guido Quarzo e Anna Vivarelli
❏	 Lettura animata con Guido Quarzo e Anna Vivarelli
❏	 Piantiamo le nostre verdure: lettura e laboratorio alla scoperta della semina

A partire da Il giallo del sorriso scomparso e Chi ha incendiato la biblio-
teca? di Anna Lavatelli
❏	 Piccoli artisti per nuove Gioconde: lettura da Il giallo del sorriso scomparso e laboratorio 

artistico dedicato alla creazione di nuove irriverenti Gioconde
❏	 Giallo in biblioteca: a partire da un incipit già dato, creazione di un racconto giallo am-

bientato in biblioteca
E molto altro ancora (con pacchi-libri gratuiti per chi aderisce): 

laboratori ludici e artistici, mostre su vari temi e progetti didattici

www.interlinea.com/lerane/laboratori    info 0321 1992282   lerane@interlinea.com
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Collane distribuite

direttamente dall’editore
Cultura delle radici:

arte, storia e altra narrativa



Cataloghi 
e altre edizioni illustrate
Pubblicazioni illustrate e varie di grande formato

o ]Castello di Masino. 
Catalogo della Biblioteca dello Scalone
a cura di L. Levi Momigliano e L. Tos:
vol. I, pp. 384, isbn 978-88-8212-789-3, euro 40
vol. II, pp. 440, isbn 978-88-8212-851-7, euro 40 
vol. III, pp. 488, isbn 978-88-8212-956-9, euro 40
vol. IV, pp. 536, isbn 978-88-8212-959-0, euro 40
o Albrecht Dürer. Le stampe 
della collezione di Novara
a cura di P. Bellini
pp. 160, isbn 978-88-8212-803-6, euro 30
o Emanuele Luzzati
Dell’amore, dell’avventura. L’Orlando innamorato
testi di M.M. Boiardo, pres. di W. Fochesato
con un’intervista di S. Parmiggiani
pp. 104, isbn 978-88-8212-543-1, euro 25
o Emanuele Luzzati, Personaggi in scena. Da Pulcinella ai re magi
pres. di W. Fochesato, con tavole e antologia di testi
pp. 96, isbn 978-88-8212-854-8, euro 18
o ]Pietro C. Marani, Marco Rossi, Alessandro Rovetta
L’Ambrosiana e Leonardo
intr. di G. Ravasi, pp. 176, isbn 978-88-8212-169-3, euro 18,08
o ]Mario da Corgeno. Opere
a cura di A. Spiriti, pp. 512, isbn 978-88-6857-319-5, euro 78
o ]Preziosa opera. Capolavori d’arte e tradizione orafa a Valenza
a cura di D.M. Papa, pp. 224, isbn 978-88-6857-027-9, euro 15 (in esaur.)
o ]Fragile bellezza: arte per il corpo
a cura di L. Lenti e D.M. Papa, pp. 120, isbn 978-88-6857-459-8, euro 15
o ]Scritti sul Piemonte orientale
Testi di C. Aina, G.C. Avanzi, G.L. Bulsei, G. Casalone, C. Emanuel, Pa. Ghinetti,
P. Pomati, D. Porporato, M. Napoli, C. Rosso, M. Tadini
pp. 184, isbn 978-88-6857-260-0, euro 30 

ULTIME USCITE
o Carlo Alberto Carutti
L’ultimo testimone. Il violino della Shoah e la sua storia
pp. 80, isbn 978-88-6857-372-0, euro 15
o Alessandra Sonia Romano, I violini e la loro anima
Tre lezioni in tempo di pandemia
pp. 88, isbn 978-88-6857-423-9, euro 15
o Fara dall’età romana all’alto Medioevo
Una strada l’insediamento le necropoli
a cura di G. Spagnolo Garzoli, pp. 244, isbn 978-88-6857-061-3, euro 30
o Renzo Dionigi, Angelo Stella, Pietro Volta
I coregoni «in lacubus territorij nostri»
pp. 188, isbn 978-88-6857-443-7, euro 25
o ]Scartafacce
Le mani, i volti, le voci della letteratura italiana del ’900 nelle collezioni 
del Centro Manoscritti dell’Università di Pavia, con le fotografie di C. Cerati 
a cura di G.B. Boccardo, F. Francucci, F. Milone, G. Panizza, N. Trotta
pp. 200, isbn 978-88-6857-570-0, euro 20
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“Edizioni illustrate 
e d’arte”
Volumi illustrati di grande formato su arte e paesaggio 
(22×30,5 con rilegatura rigida e sovraccoperta)

NOVITÀ
o ]Armeno, Coiromonte, Sovazza
Storia di una comunità e del suo territorio
pp. 304, isbn 978-88-6857-549-6, euro 30 
o ]Le ali del Piemonte. Tracce di storia 
dell’aeronautica militare e dell’industria 
del volo (1909-2023)
pp. 164, isbn 978-88-6857-569-4, euro 30
o Vercelli littoria. L’architettura 
nel Ventennio fascista
a cura di M. Gambaro e F. Albani 
pp. 152, isbn 978-88-6857-476-5 
(coedizione Editoriale Nuova), euro 20

SERIE “PAESAGGI D’AUTORE”
o ]Mario Luzi, Toscana Mater
fotografie dell’archivio Alinari
a cura di C. Fini, L. Oliveto e S. Verdino
testo con traduzione inglese, tedesca e francese
pp. 178, isbn 978-88-8212-500-4, euro 40 
o ]Sebastiano Vassalli, Il mio Piemonte
fotografie di Carlo Pessina
testo con traduzione inglese, tedesca e francese 
pp. 172, isbn 978-88-8212-386-4, euro 50
o ]Mario Bonfantini
La Valsesia. Arte, natura e civiltà
fotografie di Carlo Pessina 
a cura di P.G. Longo
pp. 200, isbn 978-88-8212-492-2, euro 50

SERIE CATALOGHI
o ]Capolavori caravaggeschi a Novara. 
Pittura di realtà a Novara e nel suo territorio
a cura di A.M. Bava e F. Gonzales
pp. 96, isbn 978-88-8212-974-3, euro 15
o ]Marco Rosci, Le frontiere dell’arte
a cura di F. Gonzales, pp. 400, isbn 978-88-8212-938-5, euro 25 (in esaur.)
o ]Tessuti antichi del Museo d’Arte Religiosa Padre Augusto Mozzetti di Oleggio
a cura di F. Fiori, fotografie di G. Gallarate, pp. 280, isbn 978-88-8212-923-1, euro 25

IN COLLANA
o Matteo Gambaro, Novara littoria
Architettura fascista del Ventennio
pp. 168, isbn 978-88-6857-294-5 (coedizione Editoriale Nuova), euro 30
o Industriarsi per vincere. Le imprese e la Grande Guerra
presentazione di Alessandro Barbero
a cura di A. Pozzetta, introduzione di C. Robiglio
pp. 208, isbn 978-88-6857-214-3, euro 30
o ]La basilica di San Gaudenzio a Novara
a cura di R. Capra, pp. 412, isbn 978-88-8212-762-6, euro 40
o ]Paolo Pomati, Luca Villani
Napoleone a palazzo Avogadro della Motta. 
Narrazioni d’arte, storia e fantasia da una dimora vercellese
pp. 136, isbn 978-88-6857-246-4, euro 25 (in esaur.)
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“I segni”
Cataloghi, studi e monografie di arte, architettura e restauro 
(formato 17×24) 

o ]Filippo Maria Ferro, Marina Dell’Omo
Filippo Abbiati regista del Barocco in Lombardia
pp. 304 + XXXII, isbn 978-88-6857-239-6, euro 25 
o ]Gioielli su carta. Ricchezze dorate
fra disegni e cartoline: da Valenza all’Italia
a cura di W. Fochesato e R. Massola
pp. 84, isbn 978-88-6857-243-3, euro 20 
o ]L’arte di Gaudenzio Ferrari 
tra Novara e Varallo Sesia
interventi di F.G. Brambilla, R. Capra, C. Debiaggi, F.M. Ferro, 
G. Gentile, P.G. Longo, C.M. Scaciga, con un testo di G.Testori
pp. 160, isbn 978-88-6857-172-6, euro 15
o ]La chiesa di Santa Maria di Loreto 
e la confraternita di Santa Marta di Arona dai Borromeo 
a oggi. Storia, restauro e tradizione
pp. 256, isbn 978-88-6857-223-5, euro 20
 o ]Agrate e il suo battistero. Un storia millenaria
a cura di S. Angiolini, C. Gavinelli e R. Vecchi
pp. 304, isbn 978-88-6857-043-9, euro 20
o ]L’abbazia di San Nazzaro Sesia. 
Guida ai percorsi architettonici e figurativi
a cura di M. Caldera e V. Moratti con S. Beltrame
pp. 176, isbn 978-88-8212-776-3, euro 15

“Le guide”
Fascicoli per itinerari turistici e culturali (formato 13×21)

o ]Nella pianura delle storie 
di Sebastiano Vassalli. 
Itinerari letterari novaresi nella terra d’acque 
narrata dall’autore della «Chimera»
pp. 48 (distribuzione omaggio presso ATL Novara: 
0321 394059, info@turismonovara.it) 
o ]Nella terra degli aironi. 
Itinerario letterario nella pianura novarese 
narrata da Dante Graziosi 
pp. 48 (distribuzione omaggio presso ATL Novara) 

Altri titoli fuori collana
o ]Madonna del Bosco: una storia vera, non una leggenda
pp. 136, isbn 978-88 8212 131-0, euro 20 (in esaur.)
o ] Le Apostoline di San Martino. Una moderna esperienza di Chiesa
pp. 120, isbn 978-88-8212-935-4, euro 14,50
o ]Raffaele Rubino, Colpo di testa
pp. 180, isbn 978-88-8212-939-2, euro 10
o ]«Insegnasti ridendo a capir». La narrazione figurata di Giuseppe Novello, pittore
a cura di S. Zatti, con la collaborazione di E. Frontori e G. Lavezzi, premessa di A. Stella 
pp. 128, isbn 978-88-6857-281-5, euro 20

Altre collane
Per i titoli delle collane “I segni”, “Le guide” e “Imago”, con la serie “Laboratori di Casa 
Bossi”, consultare il sito www.interlinea.com e scrivere a edizioni@interlinea.com.
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“Studi storici”
Volumi di storia e cultura di Novara e del Piemonte Orientale 
(formato 17×24) 

ULTIME USCITE
o La collezione dantesca di Carlo Negroni 
a Novara. Catalogo delle edizioni dei secoli XV-XVII
a cura di V. Zanon, pp. 104, isbn 978-88-6857-431-4, euro 15
o Sette e Ottocento a Pavia: 
le radici della modernità (1764-1815)
a cura di C. Riccardi
pp. 356, isbn 978-88-6857-370-6, euro 25
o Musiche e storia a Orta San Giulio
a cura di C. Bermani e F. Cuoghi
pp. 136, isbn 978-88-6857-401-7, euro 15 

NOVITÀ: SERIE 
DELL’ISTITUTO STORICO FORNARA
o Andrea Pozzetta, Lui solo non si tolse
il cappello. Vita e impegno politico di Ettore Tibaldi, 
protagonista della Repubblica dell’Ossola
presentazione di P.A. Ragozza
pp. 320, isbn 978-88-6857-430-7, euro 20
o Filippo Colombara, Il sapere che resta
Memoria e comunità: Madonna del sasso tra 800 e 900
pp. 208, isbn 978-88-6857-366-9, euro 20
o Renzo Fiammetti, Il compagno Andrea
Vita e militanza socialista di Alberto Jacometti (1902-1985)
pp. 196, isbn 978-88-6857-380-5, euro 20

SERIE “STUDI NOVARESI”
dell’Associazione di Storia della Chiesa Novarese
o ]Marina Airoldi Tuniz, L’Hospitale di Santa Lucia
pp. 312, isbn 978-88-8212-174-7, euro 20 (ristampa)
o ]Stefano Apostolo, «Novara resterà indimenticabile per ciascuno di noi». 
La battaglia del 23 marzo 1849 vissuta tra le linee austriache, presentazione di P. Cirri
pp. 200, isbn 978-88-6857-086-6, euro 18 
o ]Giulia e Lorenzo Borelli, Franca e il lume della Cevola
La vita, la guerra, i partigiani, pp. 180, isbn 978-88-6857-033-0, euro 15
o ]Leopoldo Bruno Carabelli
Memorie di un “ribelle”. I partigiani dell’Alto e Basso Vergante 
a cura di A. Pozzetta, pp. 160, isbn 978-88-6857-173-3, euro 15
o ]Carlo Francesco Frasconi. Erudito paleografo storico 1754-1836
a cura di P.G. Longo e A.L. Stoppa, pp. 368, isbn 978-88-8212-334-5, euro 25,82 
o ]Carmi e compasso. Giuseppe Zanoia abate, letterato e architetto (1752-1817)
a cura di L. Cerutti, V. Cirio e L. Nay, pp. 96, isbn 978-88-8212-419-9, euro 15
o ]Salvatore Fiori, I Templari nel territorio novarese
pp. 104, isbn 978-88-6857-049-1, euro 20
o ]Fontaneto: una storia millenaria
a cura di G. Andenna e I. Teruggi, pp. 372, isbn 978-88-8212-690-2, euro 25 (in esaur.)
o ]Fummo soldati d’Italia. Monumenti ai Caduti delle province di Novara e Verbania
fotografie di M. Balossini, testi di E. Mongiat, pp. 128, isbn 978-88-8212-692-6, euro 15
o ]Francesco Guicciardini, Storia d’Italia: la Novara rinascimentale
a cura di C. Groppetti, pp. 184, isbn 978-88-6857-010-1, euro 15
o ]La città di Novara e il Novarese nella prima guerra mondiale
Volume I. Istituzioni e personaggi 
a cura di C. Vernizzi, pp. 184, isbn 978-88-6857-145-0, euro 20
o ]La città di Novara e il Novarese nella prima guerra mondiale. 
Volume II. La popolazione e il fronte interno
a cura di C. Vernizzi, pp. 232, isbn 978-88-6857-240-2, euro 20
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o ]Pier Giorgio Longo, Letteratura e pietà a Novara tra XV e XVI secolo
pp. 440, isbn 978-88-8212-333-8, euro 25,82 (in esaur.)
o ]«Nessuno potrà tenersi in disparte». La Grande Guerra
a cura di A. Mignemi, pp. 352, isbn 978-88-8212-697-1, euro 25 (in esaur.)
o ]Mario Perotti, Leone Ossola, il vescovo della Liberazione (1943-1951) 
pp. 96, isbn 978-88-8212-329-1, euro 12,91 
o ] Sant’Antonio Abate in diocesi di Novara. 
Storia, arte, devozione e tradizione, a cura di F. Dessilani
pp. 224 + XVI, isbn 978-88-6857-120-7, euro 25 
o ]Simone Sarasso, Paolo Viana, La risicoltura e la Grande Guerra
prefazione di A. Finassi, pp. 104, isbn 978-88-6857-071-2, euro 20
o ]Soavissima melodia. Maria Xaveria Peruchona compositrice del XVII secolo
pp. 64, isbn 978-88-8212-456-4, euro 10

SERIE “STUDI SUL 23 MARZO 1849”
o ]Documenti sul Marzo 1849
a cura di P. Cirri, P. Ariatta, F. Guerra e L. Polo Friz
pp. 72, isbn 978-88-8212-848-7, euro 12 (in esaur.)
o ]La pattuglia sperduta. 
Risorgimento e storia fra cinema, televisione e letteratura 
a cura di R. Fiammetti, C. Recupito, P. Cirri
pp. 96, isbn 978-88-8212-467-0, euro 14 (in esaur.)

SERIE “STUDI DELLA BIBLIOTECA CIVICA NEGRONI”
o ]Dalla “Libra” a “Posizione”. Letteratura e arte nelle riviste novaresi
a cura di R. Cicala e G. Zaccaria, pp. 104, isbn 978-88-8212-276-8, euro 15,49 

IN COLLANA
o ]Arona nella storia
a cura di C. Manni, pp. 144, isbn 978-88-8212-332-1, euro 15 
o ]Cesare Bermani, «Vieni o maggio». 
Canto sociale, racconti di magia e ricordi di lotta nel XX secolo nella Bassa novarese
pp. 120, isbn 978-88-8212-711-4, euro 22 libro con 2 CD
o ]Come nascevamo? Dalle comari levatrici alle ostetriche. Storia e storie 
dalle sponde del lago Maggiore
a cura di O. Bertoldini, pp. 224, isbn 978-88-8212-909-5, euro 15
o ]Stefano Della Sala, Mille anni di storia e fede 
a Castelletto Sopra Ticino
prefazione di M. Perotti, pp. 152, isbn 978-88-8212-578-5, euro 15
o ]Franco Dessilani, I Comuni novaresi
fotografie di M. Finotti, pp. 144, isbn 978-88-8212-336-9, euro 15 
o ]Renzo Fiammetti, L’Ovest Ticino 
dalla prima guerra mondiale alla Liberazione 
pp. 272, isbn 978-88-8212-016-0, euro 20,66 (DIGIT)
o ]Giulio Maria Scardini, Briga e chiesa parrocchiale. 
Unione di varie memorie, a cura di A. Fiammingo e G. Quirico
pp. 352, isbn 978-88-8212-670-4, euro 20
o ]Mario Toscano, Io mi sono salvato. 
L’olocausto del lago Maggiore e gli anni dell’internamento in Svizzera
a cura di S. Lorenzetti e L. Toscano, pres. di A. Toscano, con un saggio di M. Begozzi
pp. 280, isbn 978-88-8212-922-4, euro 15
o ]Varallo Pombia. Storia e memorie di una millenaria comunità
a cura di D. Tuniz, pp. 384, isbn 978-88-8212-845-6, euro 25
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“Le colonne”
Studi, reprint e monografie di storia del territorio 
(formato 17×24, con rilegatura rigida e titoli in oro)

IN COLLANA
o ]Carlo Bascapè
Novaria. Terre e vescovi della diocesi
traduzione italiana dell’edizione 1614 
a cura di G. Andenna e D. Tuniz
presentazione di F.G. Brambilla
pp. 300 + LX, isbn 978-88-6857-045-3, euro 25
o ]Gian Battista Spolverini
La coltivazione del riso. 1758 
pp. 200, isbn 978-88-86121-89-7, euro 20
o ]La memoria di Napoleone. 
Storia e collezionismo nella Novara dell’Ottocento
a cura di M. Albertario e S. Borlandelli
pp. 304, isbn 978-88-8212-557-8, euro 30
o ]Maurizio Leigheb
Lo sguardo del viaggiatore. 
Vita e opere di Guido Boggiani
pp. 136, isbn 978-88-8212-135-8, euro 25,82 (in esaur.)
o ]Girolamo Antonio Prina
Il trionfo di San Gaudenzio
edizione anastatica dall’edizione originale del 1711, con tavole artistiche ripiegate 
edizione a tiratura limitata di 150 copie numerate
pp. 154, isbn 978-88-8212-525-7, euro 100
o ]Sguardi sul Novecento a Paruzzaro
pp. 336, isbn 978-88-8212-967-5, euro 20
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“Le occasioni”
Volumi illustrati di grande formato sulla cultura novarese 
(formato 22×30,5, con rilegatura rigida e sovraccoperta)

IN COLLANA
o ]Novara anni trenta. 
Immagini dall’archivio dei fratelli Lavatelli
a cura di G. Veronica, presentazione di M. Begozzi
pp. 112, isbn 978-88-8212-620-9, euro 30 
o ]Franco Guerra, Il Risorgimento novarese 
nell’iconografia storica 
in coedizione con Editoriale Nuova
a cura di di P. Cirri, presentazione di A. Barbero
pp. 488, isbn 978-88-6857-060-6, euro 50 
o ]Risorgimento a Novara. 
Lo sviluppo della città nell’Ottocento
a cura di P. Cirri, testi di A. Barbero e S. Vassalli
pp. 184, con oltre 150 ill. a colori e in nero
isbn 978-88-8212-773-2, euro 30 (in esaur.)
o ]Renato Ambiel, Mario Finotti
Un anno in A. Novara Calcio 2011-2012
presentazione di M. Ansaldo, pp. 152, isbn 978-88-8212-859-3, euro 14,80
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“Gli aironi” 
(serie generale)
Letteratura e cultura delle radici (formato 13×21)

SERIE “NOVARESI NELLA STORIA”
o ]Mauro Begozzi, Lisàndar. 
Sandro Bermani: il sindaco poeta
pp. 48, isbn 978-88-8212-942-2, euro 5
o ]Silvia Benatti, La Marchesa Colombi. 
Una scrittrice nella Novara dell’800
pp. 48, isbn 978-88-8212-949-1, euro 5
o ]Paolo Cirri, Giuseppe Prina. 
Il genio delle finanze di Napoleone
pp. 48, isbn 978-88-8212-965-1, euro 5
o ]Mario Giarda, Guido Cantelli. 
Il direttore d’orchestra entrato nel mito
pp. 48, isbn 978-88-8212-933-0, euro 5
o ]Giuseppe Motta. Una vita per la cartografia
a cura di M. Motta, pp. 100, isbn 978-88-6857-484-0, euro 12
o  ]Giovanni Pieri, Giacomo Fauser. 
La passione per la ricerca scientifica e per il bene dell’umanità
pp. 48, isbn 978-88-8212-958-3, euro 5
o  ]Diego Boca, Alessandro Antonelli. 
Un protagonista dell’architettura 
pp. 48, isbn 978-88-6857-040-8, euro 5
o  ]Dorino Tuniz, Carlo Bascapè. Un vescovo sulle orme di san Carlo 
pp. 48, isbn 978-88-6857-046-0, euro 5

IN CATALOGO
o ]Roberto Cattaneo, I favolosi anni trenta. Una cronaca della memoria
pp. 160, isbn 978-88-8212-611-7, euro 14
o ]Lake time
con una meditazione finale di Madre Cànopi, tavole di M. Maulini, testo italiano e inglese
pp. 160, isbn 978-88-6857-254-9, euro 10
primo titolo della serie “Quaderni di Casa Fantini”
o ]Mafie al nord. Il radicamento visto da Novara
a cura di D.Rossi, pref. di N. Dalla Chiesa, pp. 192, isbn 978-88-8212-846-3, euro 15
o ]Poeti all’ombra della cupola. Antologia dialettale novarese
a cura di R. Barisonzo, nota di G. Tesio, pp. 240, isbn 978-88-8212-165-5, euro 15,49 
o ]Gianfranco Quaglia, Il presidente Oscar Luigi Scalfaro. 
Una storia novarese, fotografie di M. Finotti e d’archivio
pp. 120, isbn 978-88-8212-840-1, euro 8,90
o ]Giuseppe Tencaioli, I mestieri e i giochi d’un tempo. Ricordi novaresi
prefazione di F. Terzera, pp. 112, isbn 978-88-8212-199-0, euro 12,91 
o ]Germano Zaccheo, Claudio Bernardi
I lüminéri. La festa della Pietà a Cannobio
nuova edizione, con testi di D. Tuniz e B. Medina
pp. 72, isbn 978-88-6857-138-2, euro 10

I titoli di narrativa della collana “Gli aironi” sono a pagina 16.
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Opere di Sebastiano Vassalli
I TITOLI DELLA COLLABORAZIONE
DELLO SCRITTORE CON INTERLINEA
o ]Il mio Piemonte, fotografie di Carlo Pessina
testo con traduzione inglese, tedesca e francese
pp. 172, 2002, euro 50
o Terra d’acque. Novara, la pianura, il riso
nuova edizione accresciuta con fotografie a colori
presentazione di R. Cicala, pp. 176, 2005, 20112, euro 18
o Il robot di Natale e altri racconti, pp. 48, 2006, euro 8
o Natale a Marradi. L’ultimo Natale di Dino Campana
pp. 64 (con sezione fotografica), 2008, euro 10
o Un nulla pieno di storie. Autobiografia 
in forma di intervista (con Giovanni Tesio)
pp. 148, isbn 978-88-6857-446-8, euro 15
o Maestri e no. Dodici incontri tra vita e letteratura
pp. 120, 2012, euro 18
o Flavio Caroli, Philippe Daverio, Sebastiano Vassalli 
Le anime del paesaggio. Spazi, arte, letteratura
a cura di F. Schiaffonati, pp. 112, 2013, euro 12
o Alfred Jarry, Il supermaschio
rifacimento e adattamento teatrale di Sebastiano Vassalli
con una nota di A. Breton, pp. 64, 2013, euro 10
o L’oro del mondo
nuova edizione con un testo su G. Einaudi, pp. 208, 2014, euro 14
(edizione uscita dal catalogo)
o I racconti del “Mattino”
a cura di S. Violante, pp. 120, 2017, euro 14
o Il millennio che muore. Un elogio del libro e delle poesia
pp. 96, 2017, euro 12
o Il mestiere di Omero. Come si racconta una storia
pp. 128 c., isbn 978-88-6857-315-7, euro 14 (in preparazione)

CURATELE E PRESENTAZIONI
o ]Le storie ritrovate
Racconti e leggende del territorio novarese
presentazione di Sebastiano Vassalli, a cura di R. Cicala, pp. 128, 1993
o ]Beppe Mariano, Il passo della salita
note di G. Tesio e di Sebastiano Vassalli, pp. 112, 2007, euro 12
o ]Dino Garrone, Sorriso degli Etruschi
presentazione di Sebastiano Vassalli, pp. 176, 2010, euro 18
o ]Alberto Casiraghy, Gli occhi non sanno tacere. 
Aforismi per vivere meglio
con un testo di Sebastiano Vassalli e ill. dell’autore, pp. 84, 2010, euro 14 
o ]Risorgimento a Novara. Lo sviluppo della città nell’Ottocento
a cura di P. Cirri, testi introduttivi di A. Barbero e Sebastiano Vassalli
pp. 184, con oltre 150 illustrazioni a colori e in nero, 2011, euro 30
o ]Dante Graziosi, Le storie della risaia. La terra degli aironi, 
Una Topolino amaranto, Storie di brava gente, Nando dell’Andromeda
a cura di R. Cicala, presentazione di Sebastiano Vassalli, pp. 544, 2012, euro 25

OPERE DEDICATE A SEBASTIANO VASSALLI
o “Microprovincia” 49 (2011). 
La parola e le storie in Sebastiano Vassalli 
nuova serie, gennaio-dicembre 2011, pp. 224, euro 25
o ]Nella pianura delle storie di Sebastiano Vassalli. 
Itinerari letterari novaresi nella terra d’acque narrata dall’autore della «Chimera»
pp. 48, 2013 (distribuzione omaggio ATL Novara: 0321 394059) 

Altri testi in: Le muse cangianti. Tra letteratura e arti figurative, a cura di G. Ioli.
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